

A POZSONYI MAGYAR KIRÁLYI  
ERZSÉBET-TUDOMÁNYEGYETEM  
ALMANACHJA.

AZ MCMXIV—XV., MCMXV—XVI.  
ÉS MCMXVI—XVII. TANÉVRE.

1914-15 15-16 16-17



POZSONY.

EDER ISTVÁN KÖNYVNYOMDAJABÓL.

23043

A POZSONYI MAGYAR KIRÁLYI  
ERZSÉBET-TUDOMÁNYEGYETEM  
ALMANACHJA.

AZ MCMXIV--XV., MCMXV—XVI.  
ÉS MCMXVI—XVII. TANÉVRE.



POZSONY.

EDER ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBÓL.

## Történelmi visszapillantás.

A pozsonyi egyetem multja a XV. századba nyúlik vissza. 1467. július 20-án nyílt meg Pozsonyban a Mátyás király alapította négykarú teljes egyetem, mely „Academia Istropolitana“ név alatt ismeretes. Tanárai közt voltak külföldről megnyert hirneves tudósok, mint Regiomontanus, Ilkuszi Márton stb. De az Istropolitana csak rövid ideig állott fenn; alapítójának halála folytán, az utóda alatt bekövetkezett hanyatlási korszakban, huszonhárom évi működés után megszűnt.

A XVII. század első felében Pozsony város ismét közel állott ahhoz, hogy falai közé egyetem kerüljön, a mennyiben II. Ferdinánd király az 1625. évben Pozsonyban új egyetem felállítását határozta el s e célból a kezdeményező intézkedéseket meg is tette. A Ferdinánd-féle egyetem megvalósulása azonban elmaradt és 1635-ben Pázmány Péter Nagyszombatban állította fel egyetemét, mely később a budapesti egyetemnek alapjává lett.

Pozsony város főiskolát ezután csak 1784-ben kapott, midőn a Nagyszombatról Budára vitt egyetem helyébe a Nagyszombaton 1777-ben felállított kir. akadémiát Mária Terézia Pozsonyba helyeztette át. Ez az akadémia két, ugymint bölcsészeti és jogi karból állt, hasonlóan a többi, az ország mindegyik kerületében, dunáninnen Pozsonyban, dunántúl Győrött, tiszáninnen Kassán, tiszántúl Nagyváradon és Horvát-Szlavonországban Zágrábban felállított kir. akadémiákhoz; amelyek tehát nem egyoldalú jogi tanintézetek, hanem egyetemesebb jellegű főiskolák voltak.

A két karú, egyetemesebb jellegű akadémiáknak lefokozása egyoldalú jogi szakiskolákká 1850-ben következett be s e lefokozásban természetesen a pozsonyi akadémia is részesült. Az alkotmányos élet visszaszállítása után azonban, mikor a jogakadémiák addig három éves tanfolyama négy évre, tanszékeinek száma nyolcra emelkedett, de különben még mindig csak egyoldalú jogi szakiskolák maradtak, a pozsonyi kir. jogakadémia boldogult I. Ferenc József Ő Felségének 1875. június 6-án és 27-én kelt legfelsőbb elhatározása értelmében ismét szélesebb körű főiskolává bővült azáltal, hogy az 1875/76. tanévtől kezdve külön bölcsészeti kart, illetve tanfolyamot nyert. E tanfolyam három évre terjedt s számára a kormány hat tanszéket rendszesített, t. i. egy bölcsészetit, három nyelvit és két történetit. Indoka e kibővítésnek kettő volt. Egyik: hogy a felállított bölcsészeti kar által a jogakadémia tudományos niveauja emelkedjék s a jogászságnak alkalma nyiljék magát a jogi tanulmányokkal rokon vagy ezekhez közel álló bölcsészeti ismeretágakban tökéletesbiteni. Másik: hogy mindazok, kik tisztán a philosophiai tárgyak tanulmányozását tűzték ki maguknak feladatúl akár azért, hogy magukat középiskolai tanárokká képezzék, akár pedig azért, hogy, eltekintve minden kenyérkereseti céltól, magukat a bölcsészeti szakban jobban kiműveljék s esetleg bölcsészeti tudorságra is szert tegyenek, az egyetemeken kívül ez akadémián is hallgathassanak előadásokat.

Ez utóbbi célra irányult annak kimondása, hogy mindazok, akik a szorosán vett bölcsészeti tantárgyakat három éven át rendes tanulói minőségben és a megállapított óraszámban hallgatták, az egyetemi bölcsészeti hallgatók számára biztosított jogokat élvezzék és az illető szigorlatokra bocsáttassanak. Akik azonban a középiskolai tanári képesítést el akarták érni, azoknak a három évi bölcsészeti tanfolyamnak Pozsonyban történt befejezése után

még egy évig a budapesti egyetemen kellett a szorosabb értelemben vett paedagógiai tanulmányokkal foglalkozniok.

A pozsonyi jogakadémiának ez a szervezete a legutóbbi időig fennállott, bár bölcsészeti tanfolyamának tanszékei nem voltak mind betöltve és bár félrendszabály mivoltánál fogva célját nem érte el. A bölcsészeti tanfolyam tanszékei közül a legutóbbi időig be volt töltve a bölcséleti és a két történelmi tanszék.

Az egyszerű jogakadémiáknál egyetemesebb jellegű pozsonyi akadémia tanári kara közvetlenül Deák Ferenc halála után, 1876. február havában mozgalmat indított abban az irányban, hogy a már ugyis — bár csonkán — szervezett két fakultás egészítették ki teljes egyetemmé, az új egyetem Deák Ferenc nevét viselje és abban a városban, ahol a „haza bölcse“ áldásos működését megkezdte, legyen őre, ápolója és terjesztője a magyar nemzeti szellemnek.

A kir. jogakadémia mozgalmához Pozsony szab. kir. város törvényhatósága is csatlakozott.

Trefort Ágoston, akkori vallás- és közoktatásügyi miniszter, aki Pozsonyt az országgyűlésen képviselte és aki a harmadik egyetem kérdésének tanulmányozása céljából minisztériuma tisztviselőiből és a budapesti egyetem tanáraiból külön országos bizottságot alakított, melybe Pozsony város képviselőit is meghívta, nem idegenkedett a tervtől, sőt a pozsonyi egyetem létesítése érdekében határozott lépéseket is tett.

A miniszter ugyanis 1878-ban felhívta a várost, hogy tegye tanulmányozás és állásfoglalás tárgyává a Pozsonyban fokozatosan létesítendő egyetem ügyét. A város, a miniszter hajlandóságát megköszönve, a város központján levő nagy szabású primási palotának az egyetem céljaira leendő átengedése végett a szükséges lépéseket azonnal megtette s elhatározta, hogy anyagi áldozatokkal is

kész hozzájárulni a pozsonyi egyetem létesítéséhez. Később 1880. elején Trefort miniszter már fölterjesztést intézett Ő Felségéhez, melyben kifejtette, hogy valamennyi számbavehető város (Szeged, Temesvár, Kassa, Nagyvárad, Debrecen, Pécs) között egyedül Pozsonyt tartja alkalmasnak az egyetem elhelyezésére és hogy egyedül itt lehet — hozzávetőleges számítás szerint — 150.000 forint évi költséggel új egyetemet létesíteni. A fölterjesztésre az 1880. április 15-én kelt következő királyi elhatározás érkezett: „Jelen előterjesztés tartalmát tudomásul vevén, felhatalmazom vallás- és közoktatásügyi miniszteremet, hogy egy harmadik — esetleg Pozsony sz. kir. városában felállítandó — m. kir. tudományegyetem létesítésére nézve a még szükséges bővebb tanulmányozás után a további lépéseket alkotmányos úton megtehesse s hozzám ezek iránt magyar minisztertanácsommal egyetértőleg annak idején újabb előterjesztéssel járulhasson.“

Ugyancsak Trefort miniszter 1885. évben törvényjavaslatot dolgoztatott ki az orvostudományi karnak Pozsonyban leendő felállításáról, mely szerint az 1885/86. tanév kezdetével az orvostudományi kar I-ső éves tanfolyama megnyitott volna s fokozatosan és összekapcsolva a pozsonyi jogakadémiával és ennek bölcsészeti tanszékeivel, egyetemmé fejlesztetett volna.

Mindezen elhatározások és tervek megvalósítása azonban akkor — az egyetemi oktatás nagy kárára — elmaradt és csak 22 év múlva került rá a sor, hogy a harmadik egyetem a megvalósításhoz közelebb jusson; kellő időben való felállításának elmulasztása következtében most már több új egyetem egyszerre való felállítása révén.

Ebben az irányban tette meg a kezdeményező lépéseket már 1907-ben gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter; s ebben az értelemben folytatta a kezdeményezést és vitte eredményre gróf Zichy János, a

következő vallás- és közoktatásügyi miniszter az által, hogy 1911. évi december 1-én beterjesztette a képviselőházhoz a debreceni és pozsonyi egyetemek felállításáról szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat az 1912. év folyamán törvénnyé vált s mint az 1912 : XXXVI. t.-c. jelent meg az Országos Törvénytárban 1912. évi július hó 11-én.

A törvény végrehajtása az 1914. évben indult meg. Ő Felsége 1914. január 19-én kelt legfelsőbb elhatározásával a pozsonyi egyetemhez három orvostanárt nevezett ki. Az egyetem valóságos szervezése azonban csak részlegesen következett be és pedig egyelőre csak a jog- és államtudományi kar felállításával. E kar tanszékeire Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter 1914. évi március havában iratta ki a pályázatokat; a pályázatok alapján Ő Felsége a tanárokat 1914. évi augusztus 26-án nevezte ki, egyidejűleg a debreceni egyetem tanáraival. A tanári kar 1914. augusztus 31-én Budapesten a miniszter kezébe tette le a hivatali esküt.

Időközben jelent meg, az 1914. évi július 25-én kelt legfelsőbb elhatározással történt jóváhagyás alapján, a két új egyetem szervezetéről, tanulmányi és vizsgarendjéről szóló szabályzat.

Az új egyetemek tényleges felállítása az 1914. év nyarán kiütött világháború első nyomasztó idejére esvén, az egyetemek megnyitása teljes csendben történt. A pozsonyi egyetem formailag október hó 3-án, minden ünnepség mellőzésével tartott istentisztelettel nyílt meg; a tényleges előadásokat pedig a felállított egyetemi kar 1914. október 19-én kezdte meg a volt jogakadémia átalakított helyiségeiben.

---

1912. évi

## XXXVI. törvénycikk

a debreceni és pozsonyi magyar királyi tudományegyetem  
felállításáról.

(Szentelést nyert 1912. évi július 7-én. Kihirdetett az „Országos Törvény-  
tár”-ban 1912. július 11-én.)

### MI ELSŐ FERENC JÓZSEF

Isten kegyelméből Ausztriai császár, Csehország királya  
stb. és Magyarország apostoli királya,

Kedvelt Magyarországunk és társországai hű Főrendei és Kép-  
viselői közös egyetértéssel a következő törvénycikket terjesztették  
szentesítés végett Felségünk elé:

#### 1. §.

Debrecenben és Pozsonyban, fokozatos fejlesztés  
mellett, tanszabadsággal felruházott magyar királyi tudomá-  
nyegyetem állittatik fel.

#### 2. §.

E törvény életbeléptetése után, a vallás- és köz-  
oktatásügyi miniszter által meghatározandó időpontban, a  
pozsonyi állami kórház és amennyiben Debrecenben idő-  
közben az egyetemi oktatás céljainak megfelelő közkórház  
állittatnék fel s ezt Debrecen sz. kir. város az államnak  
ellenszolgáltatás nélkül felajánlja, ez utóbbi is, mint az  
illető egyetem orvostudományi karának kiegészítő része,  
a vallás- és közoktatásügyi miniszteri tárcába vétetik át.



## 3. §.

Az új egyetemek felállításával és az első tiz évben fenntartásukkal járó költségek fedezésére az állami költségvetésben az 1912. évtől kezdve tiz éven át, évente 2 millió koronát kitevő átalány összeg irányszabandó elő.

Az évi költségvetésben megszavazott ezek az átalányösszegek, továbbá azok az összegek, amelyeket az új egyetemek céljaira Debrecen és Pozsony városa felajánlott, valamint egyéb, az új egyetemek céljaira adományozandó összegek, úgyszintén a pozsonyi állami kórház számára az 1912-iki költségvetésben előirányzott összeg, mint átalányösszeg, a 2. §-ban érintett átvétel időpontját követő költségvetési évtől fogva a központi állami pénztárba beszállítandók és ezen pénztár által alapszerűen kezelendők.

Az 1912. évtől fogva az új egyetemek fenntartásával felmerülő s a fentiek szerint létesített alap által nem fedezett fenntartási költségek az 1897 : XX. t.-cikk rendelkezéseinek megfelelően előirányzandók az állami költségvetésben.

## 4. §.

A pozsonyi állami kórház orvosai és egyéb személyzetük rendelkezési állapotba helyeztetnek; nyugdíjazásuk esetében azonban nyugdíjuk a legutolsó beszámítható javadalmazásuk felénél kevesebb nem lehet.

## 5. §.

A debreceni és a pozsonyi tudományegyetem szervezeti szabályzatát, tanulmányi és vizsgarendjét a meglevő tudományegyetemeken fennálló ilyenmű szabályok tekintetbe vételével, az adott viszonyoknak megfelelő módosításokkal a vallás- és közoktatásügyi miniszter állapítja meg és jóváhagyás végett Ő Felsége a király elé terjeszti.

A szervezés után kibocsátandó ilyenmű szabályokra nézve a vallás- és közoktatásügyi miniszter meghallgatja azt a tudományegyetemet, vagy azt a tudományegyetemi kart, melyre a szabályok vonatkoznak.

#### 6. §.

A debreceni és a pozsonyi tudományegyetem első szervezése alkalmával a rendes és rendkívüli tanárokat, valamint az egyetemi könyvtár igazgatóját a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Ő Felsége a király, a könyvtári, gazdasági, irodai, kezelési és szolgaszemélyzetet pedig a vallás- és közoktatásügyi miniszter nevezi ki.

Az első szervezést követő kinevezéseknél a vallás- és közoktatásügyi miniszter az illető tudományegyetem meghallgatásával teszi meg előterjesztéseit; ez eljárás részleteiről a szervezeti szabályzat intézkedik. A segéd tanszemélyzetet a tudományegyetem illetékes karai választják és a vallás- és közoktatásügyi miniszter erősíti meg.

#### 7. §.

E törvény végrehajtásával a vallás- és közoktatásügyi, a belügyi és pénzügyi miniszter bizatik meg.

Mi e törvénycikket s mindazt, ami abban foglaltatik, összesen és egyenkint helyesnek, kedvesnek és elfogadottnak vallván, ezennel királyi hatalmunknál fogva helyben hagyjuk, megerősítjük és szentesítjük s mind Magunk megtartjuk, mind más Hiveink által megtartatjuk.

Kelt Bad-Ischlben, ezerkilencszáztizenkettedik évi julius hó hetedik napján.

**Ferenc József** s. k.

(P. H.)

**Lukács László** s. k.

Magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter:

1917. június hó 15-ig

Nagyméltóságú

**dr. JANKOVICH BÉLA**

valóságos belső titkos tanácsos,

országgyűlési képviselő,

a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja,

a budapesti tudományegyetemen a pénz- és hitellelmélet magántanára;

1917. június hó 15-től

Nagyméltóságú

**gróf APPONYI ALBERT**

valóságos belső titkos tanácsos,

országgyűlési képviselő,

a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagja, stb.

---

## Egyetemi tanács.

A debreceni és pozsonyi m. kir. tudományegyetemek szervezetéről, tanulmányi és vizsgarendjéről szóló s Ő császári és apostoli királyi Felsége által 1914. évi július hó 25-én kelt legfelsőbb elhatározással jóváhagyott *szabályzat* 80. §-a értelmében addig, amíg a pozsonyi tudományegyetem csak jog- és államtudományi karból fog állni, az egyetemi tanácsot megillető jogkörben a *jog- és államtudományi kar* jár el, amelynek ülésain ez alkalmal a *megnyitandó orvostudományi kar már ki-nevezett tanárai* is részt vesznek.

### Rector magnificus.

Az idézett szabályzat 80. §-a értelmében az egyetem rektorát megillető hatáskörben a jog- és államtudományi kar dékánja jár el.

### Prorektor.

A rektori hatáskörrel felruházott dékánt a jog- és államtudományi kar prodékánja helyettesíti.

#### A jog- és államtudományi kar dékánja:

1914/15-ben: *Dr. Falcsik Dezső* (l. alább).

1915/16-ban: *Dr. Polner Ödön* (l. alább).

1916/17-ben: *Dr. Kérészy Zoltán* (l. alább).

#### A jog- és államtudományi kar prodékánja:

1914/15-ben: *Dr. Kérészy Zoltán* (l. alább).

1915/16-ban: *Dr. Falcsik Dezső* (l. alább).

1916/17-ben: *Dr. Polner Ödön* (l. alább).

---

## Tudománykarok.

A) 1914/15. tanévben.

I. Jog- és államtudományi kar.

**Dékán és elnök:**

*Dr. Falcsik Dezső* (l. alább).

**Prodékán:**

*Dr. Kérészy Zoltán* (l. alább).

**Nyilvános rendes tanárok:**

*Polner Ödön*, a jogtudományok doktora, hites ügyvéd, volt igazságügyi miniszteri tanácsos, a közjog és politika nyilvános rendes tanára, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, a második alapvizsgálati bizottság elnöke, a Magyar Tudományos Akadémia levelező, a magyar Jogászegylet igazgató-választmányának és Békésvármegye törvényhatósági bizottságának tagja; a Ferenc József-rend középkeresztese, a Vaskorona-rend III. osztályú lovagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án, az V. fizetési osztályba 1914. november 5-én. *Újtelep 3. szám.*

*Kérészy Zoltán*, a jog- és államtudományok doktora, a magyar és európai jogtörténet nyilvános rendes tanára, Kassa sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, a kassai állami jogakadémia volt igazgatója és dékánja, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, az első

alapvizsgálati bizottság elnöke, ezidei prodékán. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Újtelep 12. szám.*

*Falcsik Dezső*, a jog- és államtudományok doktora, a polgári törvénykezési jog nyilvános rendes tanára, a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a harmadik alapvizsgálati bizottság elnöke, ezidei dékán, rektori hatáskörrel felruházva. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kalapos-u'ca 2. szám.*

*Kováts Ferenc*, az államtudományok doktora, a közgazdaságtan és pénzügytan nyilvános rendes tanára, a második alapvizsgálati bizottság helyettes elnöke, képesített levéltárnok, a pozsonyi róm. kath. autonom hitközség választott képviselője. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Újtelep 3. szám.*

Szőlősi, szilasi és laki *Pázmány Zoltán*, a jog- és bölcsészettudományok doktora, a római jog nyilvános rendes tanára, az első alapvizsgálati bizottság helyettes elnöke, a harmadik alapvizsgálati bizottság tagja, Komáromvármegye tb. főjegyzője. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kossuth Lajos-tér 34. szám.*

*Hodinka Antal*, a bölcsészeti tudományok doktora, a történet nyilvános rendes tanára, a Magyar Tudományos Akadémia levelező, a Magyar Történelmi Társulat választmányi tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Sánc-út 2. szám.*

Balásfalvi *Kiss Albert*, a jogtudományok doktora, a magyar és osztrák magánjog nyilvános rendes tanára, a kecskeméti ref. jogakadémia volt igazgatója s volt kassai kir. jogakadémiai nyilvános rendes tanár, a jogtudományi államvizsgálati bizottság elnöke, az első és harmadik alapvizsgálati bizottságok tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Stefánia-út 23. szám.*

Sipeki *Balás Károly*, a jog- és államtudományok doktora, ügyvéd, a közgazdaságtan és statisztika nyilvános rendes tanára, az államtudományi államvizsgálati bizottság elnöke, a második alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Vörösmarty-utca 1. szám.*

Pilismaróti *Bozóky Géza*, a jog- és államtudományok doktora, ügyvéd, a kereskedelmi és váltójog nyilvános rendes tanára, a harmadik alapvizsgálati bizottság helyettes elnöke és a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a pozsonyi munkásgimnázium igazgatója. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Konvent-utca 2/a. szám.*

Csikszentmártoni *Bochkor Mihály*, a jog- és államtudományok doktora, az egyházjog nyilvános rendes tanára, ügyvéd, a Szt. István-Társulat tudományos és irodalmi osztályának rendes tagja, az államtudományi államvizsgálati és az első alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kisfaludy-utca 21. szám.*

*Erekly István*, a jogtudományok doktora, a közgazdasági és pénzügyi jog nyilvános rendes tanára, a jogtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, az államtudományi államvizsgálati bizottság helyettes elnöke, a második alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Stefánia-út 10. szám.*

*Tuka Béla*, a jog- és államtudományok doktora, a jogbölcselet és nemzetközi jog nyilvános rendes tanára, a jogtudományi államvizsgálati bizottság helyettes elnöke, a második alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Zrínyi Miklós-utca 4. szám.*

### Nyilvános rendkívüli tanárok:

*Degré Lajos*, a jogtudományok doktora, volt kir. albiró, a Büntetőjog Tára társszerkesztője, a büntetőjog és eljárás nyilvános rendkívüli tanára, a jogtudományi államvizsgálati és a harmadik alapvizsgálati bizottságok tagja.\* Nyilvános rendkívüli tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Stefánia-út 25/a. szám.*

*Kornis Gyula*, a bölcsészettudományok doktora, a bölcsészet nyilvános rendkívüli tanára, a Magyar Pedagógiai Társaság választott rendes tagja, a Katholikus Középiskolai Egyesület igazgatótanácsának tagja, a Magyar Filozófiai Társaság titkára, a Pedagógiai Könyvtárnak és a Magyar Filozófiai Társaság közleményeinek szerkesztője. Nyilvános rendkívüli tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Zrínyi Miklós-utca 6. szám.*

### Tanító:

*Fambri Gábor*, nyugalmazott cs. és kir. őrnagy, a wienernerneustadti katonai akadémia volt tanára, a Ferenc József-rend lovagja, az angol, francia és olasz nyelvek lektora. *Konvent-utca 2/a. szám.*

## II. Orvostudományi kar.

Szervezés alatt állt.

### Nyilvános rendes tanárok:

Lászlófalvi *Velits Dezső*, egyetemes orvosdoktor, a szülészeti és nőgyógyászat nyilvános rendes tanára, az egyetemi kórház és a pozsonyi m. kir. bábaképezde igazgatója, m. kir. udvari tanácsos. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. január 19-én. *Torna-utca 5. szám.*

---

\* A csatatéren a galíciai Dvernik község közelében 1915. évi március hó 6-án hősi halált halt.



*Herzog Ferenc*, egyetemes orvosdoktor, volt budapesti egyetemi magántanár, a belgyógyászat nyilvános rendes tanára. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. január 19-én. *Védcölöp-út 42. szám.*

*Bakay Lajos*, egyetemes orvosdoktor, volt budapesti egyetemi magántanár, a sebészet nyilvános rendes tanára. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. január 19-én. *Védcölöp-út 51. szám.*

#### Tanársegédek:

*Dr. Zatkalik Lajos*, első tanársegéd a szülészeti és nőgyógyászati tanszéknél. ✓

*Dr. Schütz János*, első tanársegéd a belgyógyászati tanszéknél. ✓

*Dr. Sajghó Győző*, első tanársegéd a sebészeti tanszéknél. ✓

*Dr. Flesch Károly*, poliklinikai tanársegéd a szülészeti és nőgyógyászati tanszéknél. ✓

*Dr. Nyáry László*, második tanársegéd a belgyógyászati tanszéknél. ✓

*Dr. Sebestyén Gyula*, második tanársegéd a sebészeti tanszéknél. ✓

### III. Bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar.

A kar még felállítva nem volt.

### IV. Mennyiség-, természettudományi és mezőgazdasági kar.

A kar még felállítva nem volt.

B) 1915—16. tanévben.

I. Jog- és államtudományi kar.

**Dékan és elnök:**

*Dr. Polner Ödön* (l. alább).

**Prodékan:**

*Dr. Falcsik Dezső* (l. alább).

**Nyilvános rendes tanárok:**

*Polner Ödön*, a jogtudományok doktora, hites ügyvéd, a közjog és politika nyilvános rendes tanára, az államtudományi államvizsgálati bizottság helyettes elnöke, a második alapvizsgálati bizottság tagja, volt igazságügyi miniszteri tanácsos, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Magyar Jogászegylet igazgatóválasztmányának és Békésvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, a fiatalokorúk pozsonyi felügyelő hatóságának tanácselnöke, a Ferenc József-rend középkeresztese, a Vaskorona-rend III. osztályú lovagja, ezidei dékán, rektori hatáskörrel felruházva. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án, az V. fizetési osztályba 1914. évi november 5-én. *Újtelep 3. szám.*

*Kérészy Zoltán*, a jog- és államtudományok doktora, a magyar és európai jogtörténet nyilvános rendes tanára, Kassa szabad királyi város törvényhatósági bizottságának tagja, a kassai állami jogakadémia volt igazgatója és dékánja, az első alapvizsgálati bizottság helyettes elnöke, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Újtelep 12. szám.*

*Falcsik Dezső*, a jog- és államtudományok doktora, a polgári törvénykezési jog nyilvános rendes tanára, a jogtudományi államvizsgálati bizottság elnöke, az államtudományi államvizsgálati bizottság, az első és harmadik

alapvizsgálati bizottság tagja, kari prodeán s az egyetem ezidei prorektora. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kalapos-utca 2. szám.*

*Finkey Ferenc*, a jogtudományok doktora, ügyvéd, a büntetőjog és eljárás nyilvános rendes tanára, a harmadik alapvizsgálati bizottság, a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Magyar Jogászegyletnek, a Nemzetközi Büntetőjogi Egyesület magyar csoportjának, az Országos Patronage-Szövetségnek, a pozsonyi Patronage-Egyletnek és az Internationale Vereinigung für Rechts- und Wirtschaftsphilosophie választmányi tagja, a fiatalok pozsonyi felügyelő hatóságának tanácselnöke, 1893-tól 1912. július 1-ig a sárospataki református jogakadémia tanára. Nyilvános rendes tanárrá kineveztetése a kolozsvári egyetemhez kelt 1912. április 25-én, a pozsonyi egyetemhez 1915. szeptember 8-án. *Erkel Ferenc-utca 10. szám.*

*Kováts Ferenc*, az államtudományok doktora, a közgazdaságtan és pénzügytan nyilvános rendes tanára, a második alapvizsgálati bizottság elnöke, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, képesített levéltárnok, a pozsonyi róm. kath. autonom hitközség választott képviselője. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Újtelep 3. szám.*

Szőlősi, szilasi és laki *Pázmány Zoltán*, a jogi és bölcsészettudományok doktora, a római jog nyilvános rendes tanára, az első alapvizsgálati bizottság elnöke, Komáromvármegye tb. főjegyzője. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kossuth Lajos-tér 34. szám.*

*Hodinka Antal*, bölcsészettudományi doktor, a történet nyilvános rendes tanára, a Magyar Tudományos Akadémia levelező, a Magyar Történelmi Társulat választmányi tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Sánc-út 2. szám.*

Balásfalvi *Kiss Albert*, a jogtudományok doktora, a magyar és osztrák magánjog nyilvános rendes tanára, a kecskeméti ref. jogakadémia volt igazgatója s volt kassai kir. jogakadémiai nyilvános rendes tanár, a jogtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, a harmadik alapvizsgálati bizottság elnöke. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Stefánia-út 23. szám.*

Sipeki *Balás Károly*, a jog- és államtudományok doktora, hites ügyvéd, a közgazdaságtan és statisztika nyilvános rendes tanára, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, a második alapvizsgálati bizottság helyettes elnöke. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kossuth Lajos-tér 17. szám.*

Csikszentmártoni *Bochkor Mihály*, a jog- és államtudományok doktora, az egyházi jog nyilvános rendes tanára, hites ügyvéd, a Szent István-Társulat tudományos és irodalmi osztályának rendes tagja, az államtudományi államvizsgálati bizottság elnöke s az első és harmadik alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kisfaludy-utca 21. szám.*

Pilismaróti *Bozóky Géza*, a jog- és államtudományok doktora, hites ügyvéd, a kereskedelmi és váltójog nyilvános rendes tanára, a harmadik alapvizsgálati bizottság helyettes-elnöke és a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a pozsonyi munkásgimnázium igazgatója. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Konvent-utca 2/a. szám.*

*Erekly István*, a jogtudományok doktora, a közgazdasági és pénzügyi jog nyilvános rendes tanára, a jogtudományi államvizsgálati bizottság helyettes elnöke, az államtudományi államvizsgálati bizottsági beltagja, a harmadik alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Stefánia-út 10. szám.*

*Tuka Béla*, a jog- és államtudományok doktora, a jogbölcészlet és nemzetközi jog nyilvános rendes tanára, a második és harmadik alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Hafner-út 2. szám.*

*Kornis Gyula*, bölcsészettudományi doktor, a bölcsészlet nyilvános rendes tanára, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Magyar Pedagógiai Társaság választott rendes tagja, a Magyar Filozófiai Társaság főtitkára, a Pedagógiai Könyvtár szerkesztője, az államtudományi államvizsgálati bizottság kültagja. Nyilvános rendkívüli tanárrá kineveztetett 1914. augusztus 26-án; nyilvános rendes tanárrá 1916. május 21-én. *Újtelep 3. szám.*

#### **Magántanár :**

*Vutkovich Sándor*, a jog- és államtudományok doktora, a kolozsvári és pozsonyi kir. tudományegyetemen az alkotmány- és kormányzati politika magántanára, nyugalmazott jogakadémiai nyilvános rendes tanár, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja. *Véd-cölöp-út 49. szám.*

#### **Tanító :**

*Fambri Gábor*, cs. és kir. alezredes, a wienernerneustadti katonai akadémia volt tanára, a Ferenc József-rend lovagja, az angol, francia és olasz nyelvek lektora. *Konvent-utca 2/a. szám.*

## **II. Orvostudományi kar.**

Szervezés alatt állt.

#### **Nyilvános rendes tanárok :**

Lászlófalvi *Velits Dezső*, egyetemes orvosdoktor, a szülészlet és nőgyógyászat nyilvános rendes tanára, az egyetemi kórház és a pozsonyi m. kir. bábaképezde igaz-

gatója, m. kir. udvari tanácsos. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. január 19-én. *Torna-utca 5. szám.*

*Herzog Ferenc*, egyetemes orvosdoktor, volt budapesti egyetemi magántanár, a belgyógyászat nyilvános rendes tanára. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. január 19-én. *Védcölöp-út 42. szám.*

*Bakay Lajos*, egyetemes orvosdoktor, volt budapesti egyetemi magántanár, a sebészet nyilvános rendes tanára. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. január 19-én. *Védcölöp-út 51. szám.*

#### Tanárségek:

*Dr. Zatkalik Lajos*. első tanárségéd a szülészeti és nőgyógyászati tanszéknél.

*Dr. Schütz János*, első tanárségéd a belgyógyászati tanszéknél.

*Dr. Sajghó Győző*, első tanárségéd a sebészeti tanszéknél.

*Dr. Flesch Károly*, poliklinikai tanárségéd a szülészeti és nőgyógyászati tanszéknél.

*Dr. Nyáry László*, második tanárségéd a belgyógyászati tanszéknél.

*Dr. Sebestyén Gyula*, második tanárségéd a sebészeti tanszéknél.

### III. Bölcsészeti, nyelv- és történettudományi kar.

A kar még felállítva nem volt.

### IV. Mennyiség-, természettudományi és mezőgazdasági kar.

A kar még felállítva nem volt.

C) 1916—17. tanévben.

I. Jog- és államtudományi kar.

**Dékán és elnök:**

*Dr. Kérészy Zoltán*, (l. alább).

**Prodékán:**

*Dr. Polner Ödön* (l. alább).

**Nyilvános rendes tanárok:**

*Polner Ödön*, a jogtudományok doktora, hites ügyvéd, volt igazságügyminiszteri tanácsos, a közjog és politika nyilvános rendes tanára, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, a második alapvizsgálati bizottság helyettes elnöke, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Magyar Jogászegylet igazgatóválasztmányának és Békésvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, a Ferenc József-rend középkeresztese, a Vaskorona-rend III. osztályú lovagja, az egyetem ezidei prorektora. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án, az V. fizetési osztályba 1914. november 5-én. *Újtelep* 3. szám.

*Kérészy Zoltán*, a jog- és államtudományok doktora, a magyar és európai jogtörténet nyilvános rendes és az egyházi jog jogositott tanára, Kassa szabad királyi város törvényhatósági bizottságának tagja, a kassai állami jogakadémia volt igazgatója és dékánja, az államtudományi államvizsgálati bizottság tagja, az első alapvizsgálati bizottság elnöke, a Magyar Történelmi Társulat alapító tagja, a II. osztályú polgári hadi érdemkereszt tulajdonosa, ezidei

dékán, az egyetem rektorának hatáskörével felruházva. Nyilvános rendes tanárrá kineveztetett 1914. augusztus 26-án, az V. fizetési osztályba 1917. április 19-én. *Ujtelep 12. szám.*

*Falcsik Dezső*, a jog- és államtudományok doktora, a polgári törvénykezési jog nyilvános rendes tanára, a jogtudományi államvizsgálati bizottság helyettes elnöke, az államtudományi államvizsgálati bizottság, az első és harmadik alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kalaposteca 2 szám*

*Finkey Ferenc*, a jogtudományok doktora, ügyvéd, a büntetőjog és eljárás nyilvános rendes tanára, m. kir. udvari tanácsos, a harmadik alapvizsgálati bizottság elnöke, a jogtudományi államvizsgálati bizottság tagja, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Magyar Jogászegyletnek, a Nemzetközi Büntetőjogi Egyesület magyar csoportjának, az Országos Patronage-Szövetségnek, a pozsonyi Patronage-Egyletnek és az Internationale Vereinigung für Rechts- und Wirtschaftsphilosophie választmányi tagja, a fiatalokúak pozsonyi felügyelő hatóságának tanácselnöke, Pozsony sz. kir. város hadigondozó bizottságának elnöke, 1893-tól 1912. július 1-éig a sáropataki ref. jogakadémia tanára. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése a kolozsvári egyetemhez kelt 1912. április 25-én, a pozsonyi egyetemhez 1915. szeptember 8-án. *Erkel Ferenc-utca 10. szám.*

*Kováts Ferenc*, az államtudományok doktora, a közgazdaságtan és pénzügytan nyilvános rendes tanára, a második alapvizsgálati bizottság tagja, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, képesített levéltárnok, a pozsonyi róm. kath. autonom hitközség választott képviselője. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Ujtelep 3. szám.*



Szőlősi, szilasi és laki *Pázmány Zoltán*, jogi és bölcsészettudományi doktor, a római jog nyilvános rendes tanára, az első alapvizsgálati bizottság helyettes elnöke, Komárom vármegye tiszteletbeli főjegyzője. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kossuth Lajos-tér 34. szám*

*Hodinka Antal*, bölcsészettudományi doktor, a történet nyilvános rendes tanára, a Magyar Tudományos Akadémia levelező, a Magyar Történelmi Társulat választmányi tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 25-án. *Sánc-út 2. szám.*

Balásfalvi *Kiss Albert*, a jogtudományok doktora, a magyar és osztrák magánjog nyilvános rendes tanára, a kecskeméti ref. jogakadémia volt igazgatója s volt kassai kir. jogakadémiai nyilvános rendes tanár, a jogtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, a harmadik alapvizsgálati bizottság helyettes elnöke. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Stefánia-út 23. szám.*

Sipeki *Balás Károly*, a jog- és államtudományok doktora, ügyvéd, a közgazdaságtan és statisztika nyilvános rendes tanára, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, a második alapvizsgálati bizottság elnöke. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kossuth Lajos-tér 17. szám.*

Csikszentmártoni *Bochkor Mihály*, a jog- és államtudományok doktora, az egyházi jog nyilvános rendes tanára, hites ügyvéd, a Szent István-Társulat tudományos és irodalmi osztályának rendes tagja, az államtudományi államvizsgálati bizottság helyettes elnöke s az első és harmadik alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Kisfaludy-utca 21. szám.*

Pilismaróti *Bozóky Géza*, a jog- és államtudományok doktora, hites ügyvéd, a kereskedelmi és váltójog nyilvános rendes tanára, a harmadik alapvizsgálati bizottság helyettes elnöke és a jogtudományi államvizsgálati bizottság elnöke, a pozsonyi róm. kath. autonom hitközség elnöke, a pozsonyi munkásgimnázium igazgatója. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Konvent-utca 2/a. szám.*

*Erekly István*, a jogtudományok doktora, a közgazgatási és pénzügyi jog nyilvános rendes tanára, a jogtudományi államvizsgálati bizottság helyettes elnöke, az államtudományi államvizsgálati bizottság elnöke, a harmadik alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Stefánia-út 10. szám.*

*Tuka Béla*, a jog- és államtudományok doktora, a jogbölcészlet és nemzetközi jog nyilvános rendes tanára, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja, a második és harmadik alapvizsgálati bizottság tagja. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. augusztus 26-án. *Hafner út 2. szám.*

*Kornis Gyula*, bölcsészettudományi doktor, a bölcsészlet nyilvános rendes tanára, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Magyar Pedagógiai Társaság választott rendes tagja, a Magyar Filozófiai Társaság főtitkára, a Pedagógiai Könyvtárnak szerkesztője, az államtudományi államvizsgálati bizottság kültagja. Nyilvános rendkívüli tanárrá kineveztetett 1914. augusztus 26-án, nyilvános rendes tanárrá 1916. május 21-én. *Újtelep 3. szám.*

#### **Magántanár.**

*Vutkovich Sándor*, a jog- és államtudományok doktora, a kolozsvári és pozsonyi kir. tudományegyetemen az alkotmány- és kormányzati politika magántanára,

nyugalmazott jogakadémiai nyilvános rendes tanár, az államtudományi államvizsgálati bizottság beltagja. *Védcölöp-út 49. szám.*

#### **Tanító.**

*Fambri Gábor*, cs. és kir. alezredes, a wiener-neustadti katonai akadémia volt tanára, a Ferenc József-rend lovagja, az angol, francia és olasz nyelvek lektora. *Konvent-utca 2/a. szám.*

## **II. Orvostudományi kar.**

Szervezés alatt állt.

### **Nyilvános rendes tanárok:**

Lászlófalvi *Velits Dezső*, egyetemes orvosdoktor, a szüléset és nőgyógyászat nyilvános rendes tanára, az egyetemi kórház és a pozsonyi m. kir. bábaképezde igazgatója, m. kir. udvari tanácsos. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. január 19-én. *Torna-utca 5. szám.*

*Herzog Ferenc*, egyetemes orvosdoktor, volt budapesti egyetemi magántanár, a belgyógyászat nyilvános rendes tanára. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. január 19-én. *Védcölöp-út 42. szám.*

*Bakay Lajos*, egyetemes orvosdoktor, volt budapesti egyetemi magántanár, a Ferenc József-rend hadi ékítményes tiszti keresztjének tulajdonosa, a sebészet nyilvános rendes tanára. Nyilvános rendes tanárrá kinevezése kelt 1914. január 19-én. *Védcölöp-út 51. szám.*

### **Tanársegédek:**

*Dr. Zatkalik Lajos*, első tanársegéd a szüléseti és nőgyógyászati tanszéknél.

*Dr. Schütz János*, első tanársegéd a belgyógyászati tanszéknél.

*Dr. Sajghó Győző*, első tanársegéd a sebészeti tanszéknél.

*Dr. Nyáry László*, második tanársegéd a belgyógyászati tanszéknél.

*Dr. Sebestyén Gyula*, második tanársegéd a sebészeti tanszéknél.

*Dr. Bóth János*, második tanársegéd a szülészeti és nőgyógyászati tanszéknél.

### III. Bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar.

A kar még felállítva nem volt.

### IV. Mennyiség-, természettudományi és mezőgazdasági kar.

A kar még felállítva nem volt.

---

# Az egyetem kebelében működő és az egyetemmel kapcsolatos vizsgabizottságok.

## 1. Az 1914—15-iki tanévben.

*Jog- és államtudományi kar.*

### I. Első alapvizsgálati bizottság:

- Elnök: *dr. Kérészy Zoltán*, ny. r. tanár.  
Helyettes elnök: *dr. Pázmány Zoltán*, ny. r. tanár.  
Bizottsági tagok: *dr. Polner Ödön*, ny. r. tanár.  
*dr. Kiss Albert*, ny. r. tanár.  
*dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
*dr. Bochkor Mihály*, ny. r. tanár.

### II. Második alapvizsgálati bizottság:

- Elnök: *dr. Polner Ödön*, ny. r. tanár.  
Helyettes elnök: *dr. Kováts Ferenc*, ny. r. tanár.  
Bizottsági tagok: *dr. Balás Károly*, ny. r. tanár.  
*dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
*dr. Ereky István*, ny. r. tanár.  
*dr. Kérészy Zoltán*, ny. r. tanár.  
*dr. Tuka Béla*, ny. r. tanár.

### III. Harmadik alapvizsgálati bizottság:

- Elnök: *dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár.  
Helyettes elnök: *dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
Bizottsági tagok: *dr. Kiss Albert*, ny. r. tanár.  
*dr. Pázmány Zoltán*, ny. r. tanár.  
*dr. Degré Lajos*, ny. rk. tanár.

#### IV. Jogtudományi államvizsgálati bizottság:

- Elnök: *dr. Kiss Albert*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Tuka Béla*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági beltagok: *dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár.  
*dr. Ereky István*, ny. r. tanár.  
*dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
*dr. Degré Lajos*, ny. rk. tanár.  
 Bizottsági kültagok: *Bartal Aurél*, Pozsonyvármegye és  
 Pozsony szab. kir. város főispánja.  
*Brolly Tivadar*, kir. tanácsos, Pozsony  
 szab. kir. város polgármestere;  
*Csernyánszky Aladár*, királyi fő-  
 ügyész-helyettes.  
*Molec Dani*, ügyvéd, Pozsony szab.  
 kir. város tiszti főügyésze;  
*Petőcz Jenő*, Pozsonyvármegye al-  
 ispánja;  
*Pongrácz Dezső*, kir. ítélőtáblai bíró;  
*Sporzon Gyula*, a jogtudományok  
 doktora, kir. ítélőtáblai bíró.

#### V. Államtudományt államvizsgálati bizottság:

- Elnök: *dr. Balás Károly*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Ereky István*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági beltagok: *dr. Polner Ödön*, ny. r. tanár.  
*dr. Kérészy Zoltán*, ny. r. tanár.  
*dr. Bochkor Mihály*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági kültagok: *Bartal Aurél* (l. fentebb);  
*Brolly Tivadar* (l. fentebb);  
*Hodinka Antal* (l. fentebb);  
*Jankovics Marcell*, a jog- és állam-  
 tudományok doktora, ügyvéd;  
*Mauks Endre*, pénzügyigazgató;  
*Petőcz Jenő* (l. fentebb);  
*Samarjay Emil*, a jogtudományok  
 doktora, ügyvéd, m. kir. udvari  
 tanácsos;  
*Vermes Samu*, Pozsonyvármegye  
 másodfőjegyzője.

## 2. Az 1915—16-iki tanévben.

*Jog- és államtudományi kar.***I. Első alapvizsgálati bizottság:**

- Elnök: *dr. Pázmány Zoltán*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Kérészy Zoltán*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági tagok: *dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár.  
*dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
*dr. Bochkor Mihály*, ny. r. tanár.  
*dr. Tuka Béla*, ny. r. tanár.

**II. Második alapvizsgálati bizottság:**

- Elnök: *dr. Kováts Ferenc*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Balás Károly*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági tagok: *dr. Polner Ödön*, ny. r. tanár.  
*dr. Tuka Béla*, ny. r. tanár.  
*dr. Ereky István*, ny. r. tanár.

**III. Harmadik alapvizsgálati bizottság:**

- Elnök: *dr. Kiss Albert*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági tagok: *dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár.  
*dr. Finkey Ferenc*, ny. r. tanár.  
*dr. Bochkor Mihály*, ny. r. tanár.  
*dr. Tuka Béla*, ny. r. tanár.  
*dr. Ereky István*, ny. r. tanár.

**IV. Jogtudományi államvizsgálati bizottság:**

- Elnök: *dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Ereky István*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági beltagok: *dr. Finkey Ferenc*, ny. r. tanár.  
*dr. Kiss Albert*, ny. r. tanár.  
*dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.

- Bizottsági kültagok: *Bartal Aurél*, Pozsonyvármegye és Pozsony szab. kir. város főispánja.  
*Brolly Tivadar*, kir. tanácsos, Pozsony szab. kir. város polgármestere.  
*Csernyánszky Aladár*, kir. főügyész-helyettes.  
*Molec Dani*, ügyvéd, Pozsony szab. kir. város tiszti főügyésze.  
*Petőcz Jenő*, Pozsonyvármegye alispánja.  
*Pongrácz Dezső*, kir. ítélőtáblai bíró.  
*Sporzon Gyula*, a jogtudományok doktora, kir. ítélőtáblai bíró.

#### V. Államtudományi államvizsgálati bizottság:

- Elnök: *dr. Bochkor Mihály*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Polner Ödön*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági beltagok: *dr. Kérészy Zoltán*, ny. r. tanár.  
*dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár:  
*dr. Kováts Ferenc*, ny. r. tanár.  
*dr. Balás Károly*, ny. r. tanár.  
*dr. Ereky István*, ny. r. tanár.  
*dr. Vutkovich Sándor*, magántanár.  
 Bizottsági kültagok: *Bartal Aurél*, (l. fentebb).  
*Brolly Tivadar*, (l. fentebb).  
*Jankovics Marcell*, a jog- és államtudományok doktora, ügyvéd.  
*Kornis Gyula*, bölcslelettudor, egyetemi ny. r. tanár.  
*Mauks Endre*, pénzügyigazgató.  
*Petőcz Jenő* (l. fentebb).  
*Samarjay Emil*, a jogtudományok doktora, ügyvéd, m. kir. udvari tanácsos.  
*Vermes Samu*, Pozsonyvármegye másodfőjegyzője.



### 3. Az 1916—17-iki tanévben.

#### *Jog és államtudományi kar.*

##### **I. Első alapvizsgálati bizottság:**

- Elnök: *dr. Kérészy Zoltán*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Pázmány Zoltán*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági tagok: *dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár.  
*dr. Bochkor Mihály*, ny. r. tanár.  
*dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
*dr. Tuka Béla*, ny. r. tanár.

##### **II. Második alapvizsgálati bizottság:**

- Elnök: *dr. Balás Károly*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Polner Ödön*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági tagok: *dr. Kováts Ferenc*, ny. r. tanár.  
*dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
*dr. Ereky István*, ny. r. tanár.  
*dr. Tuka Béla*, ny. r. tanár.

##### **III. Harmadik alapvizsgálati bizottság:**

- Elnök: *dr. Finkey Ferenc*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Kiss Albert*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági tagok: *dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár.  
*dr. Bochkor Mihály*, ny. r. tanár.  
*dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
*dr. Ereky István*, ny. r. tanár.  
*dr. Tuka Béla*, ny. r. tanár.

##### **IV. Jogtudományi államvizsgálati bizottság:**

- Elnök: *dr. Bozóky Géza*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági beltagok: *dr. Finkey Ferenc*, ny. r. tanár.  
*dr. Kiss Albert*, ny. r. tanár.  
*dr. Ereky István*, ny. r. tanár.

Bizottsági kültagok: *Bartal Aurél*, Pozsonyvármegye és  
 Pozsony szab. kir. város főispánja.  
*Brolly Tivadar*, kir. tanácsos, Pozsony  
 szab. kir. város polgármestere.  
*Molec Dani*, ügyvéd, Pozsony szab.  
 kir. város tiszti főügyésze.  
*dr. Oswald István*, kir. kuriai bíró,  
 törvényszéki elnök.  
*Pongrácz Dezső*, kir. ítélőtáblai bíró.  
*dr. Sporzon Gyula*, királyi ítélő-  
 táblai bíró.

#### V. Államtudományi államvizsgálati bizottság:

Elnök: *dr. Ereky István*, ny. r. tanár.  
 Helyettes elnök: *dr. Bochkor Mihály*, ny. r. tanár.  
 Bizottsági beltagok: *dr. Polner Ödön*, ny. r. tanár.  
*dr. Kérészy Zoltán*, ny. r. tanár.  
*dr. Falcsik Dezső*, ny. r. tanár.  
*dr. Kováts Ferenc*, ny. r. tanár.  
*dr. Balás Károly*, ny. r. tanár.  
*dr. Tuka Béla*, ny. r. tanár.  
*dr. Vutkovich Sándor*, magántanár.  
 Bizottsági kültagok: *Bartal Aurél* (l. fentebb).  
*Brolly Tivadar*, (l. fentebb).  
*dr. Jankovics Marcell*, ügyvéd.  
*dr. Kornis Gyula*, egyetemi ny. r.  
 tanár.  
*Mauks Endre*, min. tanácsos, pénz-  
 ügyigazgató.  
*dr. Samarjai Emil*, ügyvéd, m. kir.  
 udvari tanácsos.  
*Vermes Samu*, Pozsonyvármegye  
 alispánja.

## Egyetemi intézetek.

Egyetemi könyvtár.

(Klarisszaa-utca 5. szám. Telefon 455.)

### A) Könyvtári bizottság:

**Az 1914—15. tanévben.**

Elnök: *dr. Kérészy Zoltán*, prodékán.

Tagok: *dr. Balás Károly*, *dr. Bozóky Géza*, *dr. Herzog Ferenc*, *dr. Kornis Gyula*, *dr. Kumlik Emil*.

**Az 1915—16. tanévben.**

Elnök: *dr. Falcsik Dezső*, prodékán.

Tagok: *dr. Balás Károly*, *dr. Herzog Ferenc*, *dr. Kiss Albert*, *dr. Kornis Gyula*, *dr. Kumlik Emil*.

**Az 1916—17. tanévben.**

Elnök: *dr. Polner Ödön*, prodékán.

Tagok: *dr. Balás Károly*, *dr. Herzog Ferenc*, *dr. Kiss Albert*, *dr. Kornis Gyula*, *dr. Kumlik Emil*.

### B) Az egyetemi könyvtár tisztviselői.

*Igazgató:*

*Kumlik Emil*, az államtudományok doktora, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, Pozsony szab. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja és a pozsonyi r. kath. autonóm hitközség választott képviselője. (Kinevezése kelt 1914. augusztus 2-án.) Lakik: Preysz Kristóf-utca 21. szám.

### Könyvtártisztek:

*Persián Kálmán*, bölcsészettudor. (Szolgálat teljesítésére az egyetemi könyvtárba rendeltetett 1914. július 2-án. Népfőlkelői tényleges szolgálatra bevonult 1914. július 31-én. A 116. számú hivatalos *Veszteségi Lajstrom* szerint hősi halált halt.

*Gruber Károly*. (Kinevezése kelt 1914. december 18-án.)  
Lakik: Széchenyi-utca 19. szám.

### C) Napidijasok.

*Boratkó Rezső*, 1914. július 16-tól augusztus 31-ig.

*Brunner Emília*, 1914. július 16. óta.

*Császár Kálmán*, 1914. július 16-tól augusztus 31-ig.

*Császár Mihály*, bölcsészettudor, 1914. július 16-tól  
1915. január 31-ig és 1916. január 1-je óta.

*Erényi Gézáné*, 1914. november 1. óta.

*Feigler Othmár*, 1914. július 16-tól 1915. március 14-ig.

*Guttmann Lajos*, 1915. febr. 1. óta.

*Hochbaum Hermán*, 1916. február 1. óta.

*Mechtl Antal*, 1914. augusztus 16. óta.

*Pollak Hilda*, 1914. július 16-tól október 12-ig.

*Schranz Győző*, 1914. október 1. óta.

*Zachár Lajos*, 1914. október 16. óta.

## Egyetemi hivatalok.

### A) Egyetemi rektori hivatal.

(Káptalan-utca 1. szám, I. emelet.)

Egyetemi tanácsjegyző: Betöltetlen.

(A tanácsjegyzői teendőket esetenként rektori megbízás alapján a quaestor végezte.)

Egyebekben lásd a jog- és államtudománykari dékáni hivatalt.

### B) Quaestori hivatal.

(Káptalan-utca 1. szám, földszint. Telefon 16—40.)

#### Quaestor:

3 *Rónyay Rezső*, az államtudományok doktora. (Quaestorra kinevezése kelt a debreceni tudományegyetemhez 1914. augusztus 29-én; Pozsonyba áthelyeztetett 1914. november 11-én.) Lakik: Lőrincapu-utca 4. szám.

1 (A quaestori teendőket 1914. augusztus 31-től 1914. október 12-ig *dr. Illés Imre*, egyetemi szolgálatra beosztott kir. jogakadémiai titkár, 1914. október 14-től november 2 *Nagy Kálmán*, a pozsonyi tudományegyetemhez ki-rendelt budapesti kir. tudományegyetemi quaestori szám-tiszt látta el.)

#### Napidijasok:

*Hadler Ottó* (1914. október 3-tól január 5-ig). Lakik: Lőrincapu-utca 24. szám.

*Barényi Vilmos* (1915. február 8-tól). Lakik: Gróf Batthyány Lajos-kőpart 12. szám.

*Wurm Irma* (1916. november 28-tól). Lakik: Ventur-utca 15. sz.

## C) A jog- és államtudományi kar dékáni hivatala.

Fogalmazó: *Király Richárd*, a jog- és államtudományok doktora. Kinevezése kelt 1915. július 6-án. Lakik: Kossuth Lajos-tér 21. szám. A fogalmazói teendőket 1914. augusztus 31-től 1914. október hó 12-ig *dr. Illés Imre*, egyetemi szolgálatra beosztott királyi jogakadémiai titkár látta el.

Írógépezetelző: *Kágyi Aranka*, kinevezése kelt 1915. június 21. (1915. február 3-tól 1915. június 21-ig ideiglenes napidijas.) Lakik: Taller Pál-utca 4. szám, I. emelet, 5. ajtó.

Napidijas: *Illés Mariska*, fogadalmat tett 1915. augusztus 22-én. (1915. január 26-tól 1915. augusztus 21-ig ideiglenes napidijas.)

Egyetemi altiszt: *Kiss Dániel* (kinevezése kelt 1914. szeptember 7). Lakik: Káptalan-utca 1. szám.

Napibéres szolgálak: *Adelmann Márton*, felfogadtatott 1914. november 1-én, katonai szolgálatra bevonult 1916. március 3-án. *Kovalovszky József*, felfogadtatott 1914. november 1-én. *Usák István*, felfogadtatott 1916. március 4-én. *Sandula Lajos*, felfogadtatott 1916. november 1-én.

# Az egyetemi hallgatók névsora.

Az 1914/15. tanévben.

Jog- és államtudományi kar.

## Rendes hallgatók.

N é v	Tan- félév	N é v	Tan- félév
Abelesz Ernő	II	35 Feindrich Menyhért	I
Abszönger Ferenc	I—II	Fischer Géza	I—II
Alvinczy Róland	I	Finka Zoltán	I—II
Ambró Géza	I—II	Flaszik József	I—II
5 Amon Endre	I—II	Förster Lajos	I—II
Andrássy Béla	I	40 Fürth Ernő	I—II
Ásványi Árpád	I	Glaser Emil	I—II
Bachrathy Oszkár	I	Gombai Imre	I—II
Bánhegyi Imre	I—II	Gombó Sándor István	I—II
10 Bartáky Alajos	I—II	Gömöri Viktor	I—II
Batisz József	I	45 Gróff Elemér	I—II
Benczúr Béla	I—II	Gust Vilmos Valdemár	I
Báró Berg Miksa	I	Haberfeld János	I
Befnáth József	I	Hadler Otto	I
15 Bicsovszky Kázmér	I—II	Háger Győző	I—II
Bojnitzer Imre	I—II	50 Hajek József	I—II
Báró Bothmer Károly	I—II	Haspel Antal	I—II
Boreczky Géza	I—II	Herczeg István	II
Boreczky József	I—II	Herzog Jakubovitz Ottó	I—II
20 Büký Ferenc	I—II	Heszler Károly	I
Czukelter Gábor	I—II	55 Horváth József	I—II
Csány László	I—II	Hörnes Ferenc	I—II
Csillaghy Gábor	II	Gróf Hunyady Ferenc	I
Csillaghy József	II	Jánoska Vilmos	I—II
25 Csvikota József	I—II	Jeszenszky Tibor	I—II
Dalotti Tibor	I	60 Kaluschke Gusztáv	I—II
Dobrin Cassius	II	Kaprinay Károly	I
Gróf Draskovich Rezső	I—II	Kazy Péter	I
Ehrengruber Tádé	I—II	Kertész Sándor	I—II
30 Elek Lajos	I—II	Khin László	I
Erődi Kálmán	II	65 Klapita Alajos	I—II
Etter Nándor	I—II	Kludik Miklós	I—II
Falesik Álmos	I—II	Koch József	I—II
Falesik István	I—II	Kócsy Vilmos	I—II

N é v	Tan- félév	N é v	Tan- félév
70 Kollwentz Jenő	I—II	Philipp Ferenc	I—II
ifj. Komlóssy Károly	I—II	Philipp Frigyes	II
Kordik Nándor	I—II	Platz Ernő	I
Kováts Aladár	I—II	125 Poor Rezső	II
Kovács Alajos	I—II	Pösch Mór	I
75 Kovács Boldizsár	I—II	Pótfay Ödön	I—II
Kováts Ferenc	I II	Pótfay Rezső	I II
Kovács Károly	I—II	Prenghy Árpád	I—II
Kreiker Jenő	I—II	130 Prónay Aladár	I
Kőszeghy János	I	Puschitz Lajos	I—II
80 Kubicza József Tibor	I—II	Raidl Herman	I—II
Kubina Lajos	I	Rakovszky Tibor	I
Kussevich Andor	II	Ráth István	I—II
Kussevich Miklós	I—II	135 Ratin Domonkos	I—II
Laky István	I—II	Reicher János	II
85 Lassú Lajos	I—II	Resch Aurel	I
Lepey Vilmos	II	Risztics Demeter	I—II
Leubner Nándor	I—II	Rosenzweig Jenő	I—II
Limbacher Emil	I—II	140 Rosovatsch József	I—II
Lieszkovszky János	I	Sággy István	I—II
90 Loveczki István	I—II	Sággy Sándor	I—II
Madarász Kálmán	I—II	Salzer Mór	I—II
Mayer Miksa	I—II	Sántha György	I—II
Majeresik István	II	145 Sidó Zoltán	I—II
Báró Majthényi László	I	Sik Ferenc	I—II
95 Makai László	I—II	Singer Jenő	I—II
Mann Rezső	I—II	Sobel József	I
Málasy Imre	I—II	Somogyi Rezső	I
Mecsórik Ferenc	I—II	150 Soós Jenő	I—II
Michnay L Vilmos	I—II	Spiegler Marcell	I—II
100 Mihalesics Tódor	I—II	Spissich László	I—II
Mika Ferenc	I—II	Sütő István	II
Mikuleczky József	I—II	Scherer János	I—II
Missuth István	II	155 Schiberna Ferenc	I
Mohovich Gastone	I—II	Schischa Miklós	II
105 Mojses Andor	I—II	Schlesinger Fülöp	II
Molnár Rezső	I	Schmack Leó	I II
Mrva Gvula	I—II	Schmidt János	II
Nagy Miklós	I—II	160 Schulpe Emil	I—II
Nedőczy Jenő	I—II	Schurmann Imre	I
110 Nemessánvi Ernő	I—II	Schwantzer Károly	I
Neumann László	I	Schwartz József	I—II
Neumann Tibor	I—II	Staud Nándor	I—II
Neumann Zsigmond	I—II	165 Straun Géza	I
Novotny Imre	I	Strobl János	I—II
115 Ocsovai József	II	Stromp László	I—II
Omachel Gvula	I	Szabó László	I—II
Gróf Pálffy Daun Vilmos	I—II	Szadler Richárd	I—II
Pap Sándor	I—II	170 Szanathy Aladár	II
Pápay István	II	Szegheő István	I—II
120 Párkány Lajos	I—II	Szliva Ferenc	I
Pazar Zoltán	I—II	Sztruhár György	I



N é v	Tan- félév	N é v	Tan- félév
	I—II	Varinszki János	I
175 Szűcs Sándor	I—II	195 Vió Leó	I—II
Tallián Andor	II	Virsik Sándor	I—II
Báró Tallián Jenő	I—II	Vörös Gábor	I—II
Tamás Károly	I	Vujič Milán	I—II
Thyll László	I—II	Wallner Ernő	I
180 Thuránszky István	I—II	200 Wallner László	I—II
Tilea Virgil	I—II	Weinzierl Aurél	I—II
Tivadar Dénes	I—II	Weisz Albert	I
Tomka János	I—II	Weisz Ármin	I
Toth Kálmán	II	Weisz László	I—II
185 Tóth László	II	205 Weiskircher Richárd	I—II
Tópler Iván	I—II	Werner Győző	I—II
Tumann Lajos	I—II	Willer János	I—II
Tvrdy Valér	I—II	Wippen János	I
Uhercsik László	I—II	Zamaróczy Lénárd	I—II
190 Ujfalussy László	I—II	210 Zámboj Béla	II
Ujjady Árpád	I	Zányi Kálmán	I—II
Vámosy Pál	I	Zányi Loránd	I—II
Vannay János	I—II	Zawrzal Henrik	I—II

### Rendkívüli hallgatók.

Bereczky István	II	Neuberger Hedwig	II
Bohatta Irma	II	Pongrácz István	II
Bohatta Margit	II	Dr. Rámer Elek	II
Gasparik Béla	II	Rampacher Irma	II
5 Kágyi Aranka	II	15 Somogyi Ferenc	II
Klebersz István	I—II	Süttő István	II
Koch Margit	II	Steiner Laura	II
Dr. Kubina Józsefné	II	Szendinger Stefánia	II
Kubinyi László	II	Wingler Árpád	II
10 Musotter Eleonora	II	20 Wurm Mária	II

## Az 1915/16. tanévben.

## Jog- és államtudományi kar.

## Rendes hallgatók.

N é v	Tan- félév	N é v	Tan- félév
Abeles Ernő	I—II	Haspel Antal	I—II
Abszenger Ferenc	I—II	Herczog Jakubovitz Ottó	I—II
Alvinczy Roland	I	Hetényi Imre	I—II
Ambró Géza	I	50 Hoffmann Sándor	I
5 Amon Endre	I	Horváth József	I—II
Bánhegyi Imre	I—II	Hrabovecz Alajos	I—II
Baross Antal K.	I—II	Hudek József	I—II
Bartóky Alajos	I	Huszár György	I—II
Benczúr Béla	I—II	55 Janza Viktor	I—II
10 Bátor Berg Miksa	II	Jánoska Vilmos	I
Berlin Gyula	II	Jeszenszky Tibor	I—II
Bicsovszky Kázmér	I—II	Káhllich Endre	I
Bogdány Ferenc	II	Kálmánchelyi Jenő	I—II
Bokor Ignác	I	60 Keltz Jenő	I—II
15 Bonyhádi Lipót	II	Kláber Felix	I—II
Boreczky Géza	I—II	Kech József	I
Boreczky József	I—II	Kócsy Vilmos	II
Borovánszky Antal	I—II	Kollwentz Jenő	I—II
Báró Bothmer Károly	I	65 Kordik Nándor	II
20 Bresztyenszky Rezső	I—II	Kovács Boldizsár	I—II
Buday József	I—II	Kováts Aladár	I—II
Csány László	I	Krátky Gyula	I—II
Csillaghy Gábor	I	Kreiker Jenő	I—II
Csillaghy József	I	70 Kubicza József Tibor	I—II
25 Csukáss István	I—II	Kurucz János	II
Csukly Zoltán	I—II	Kussevich Andor	I
Csvikota József	I	Kussevich Miklós	I
Gróf Draskovich Rezső	I—II	Laky István	I—II
Ehrengruber Tádé	I	75 Lázár Elemér	I—II
30 Elek Lajos	I—II	Lengyel József	I—II
Engel Frigyes Rudolf	I—II	Leszkovich Ferenc	I—II
Erődi Kálmán	I—II	Leubner Nándor	I—II
Finka Elemér	I—II	Lieszkovszky János	I
Finka Zoltán	I	80 Limbacher Emil	I—II
35 Dr. Fischer Ferenc	I—II	Madarász Kálmán	I
Fischer Géza	I—II	Makai László	I—II
ifj. Förster Lajos K.	I—II	Gróf Maldeghem Károly	II
Fürth Ernő	I—II	Málasy Imre	I
Gálffy Ernő	I	85 Mánz János	I—II
40 Gombai Imre	I—II	Marczell Gyula	I
Gombó S. István	I—II	Mecsárik Ferenc	I—II
Gömöri Viktor	I—II	Michnay Lajos	I
Gróff Elemér	I—II	Mihalecsics Tódor	II
Hajek Győző	I	90 Mojses Andor	I—II
45 Haim Géza	I	Munka József	I—II
Halzl József	I—II	Muzslay János	I—II

N é v	Tan- félév	N é v	Tan- félév
Müller Ágost	I—II	Sinnreich Oszkár	I
Nagy Károly	I	Sóós Jenő	I—II
95 Nagy Miklós	I—II	Spiegler Marcell	I
Nedőczy Jenő	I—II	Spissich László	I—II
Neumann Tibor	I	130 Staud Nándor	I
Dr. Nitsch Árpád J.	I—II	Scherer János	I
Novaczký Kálmán	I—II	Schmack Leó	I—II
100 Ocsovai József	I—II	Schulpe Emil	I
Odor Gyula	I	Schwarz Miklós	I—II
Omachel Gyula	I	135 Székely István	I—II
Ottisz Béla	I	Szemian Lajos	I
Pap Sándor	I	Szúnyogh Egon Pál	I
105 Patay Pál	I	Tallián Andor	I
Pavlicsek Kálmán	I	Báró Tallián Jenő	I—II
Pálffy Gyula	I—II	140 Tarnóczy Róbert	I—II
Párkány Lajos	I	Thyll László	II
Philipp Ferenc	I	Thuránszky István	I
110 Platz Ernő	I	Tivadar Dénes	I
Póór Rezső	I—II	Toecsek Miklós	II
Pótfay Ödön	I—II	145 Topolánszky Jenő	I—II
Pótfay Rezső	I—II	Tóth Kálmán	I
Prenghy Árpád	I	Töpler Iván	II
115 Raidl Herman	I	Uhercsik László	I—II
Ratiu Domonkos	I	Ujfalussy László	I—II
Reicher János	I—II	150 Varjú Mihály	I—II
Risztics Demeter	I—II	Váczy Aladár	I—II
Rosenbaum Károly	I—II	Dálnoki Veress Gábor	I
120 Salzer Mór	II	Virsik Sándor	I
ifj. Sántha György	I—II	Weisz László	I
Sáska Sándor Géza	I—II	155 Weisz Sándor	I
Selényi (Schmidt) János	I—II	Weiszkircher Richárd	I
Seregély László	I—II	Willer János	I
125 Singer Jenő	I—II	Zachár Lajos	I—II

### Rendkívüli hallgatók.

Bernáth Rezső	II	15 Makai Márton	I—II
Bittner Ilona	II	Musotter Eleonora	II
Bohatta Irma	II	Némethy Karolin	II
Bohatta Margit	II	Neuberger Emma	II
5 Csederla Mária	II	Neuberger Hedwig	II
Greiner Hedwig	II	20 Pongrácz István	II
Grisz Karolina	II	Dr. Rámer Elek	II
Grünwidl Mária	II	Rampacher Irma	II
Holla Izabella	II	Richter Aranka	II
10 Kágyi Aranka	II	Steiner Laura	II
Karg Norbert	II	25 Szendinger Stefánia	II
Koch Margit	II	Szmiscsik Árpád	II
Kubinyi László	I	Thomasits Gabriella	II
Leberfingér Ottilia	II	Wurm Mária	II

Az 1916/17. tanévben.  
Jog- és államtudományi kar.  
Rendes hallgatók.

N é v	Tan- félév	N é v	Tan- félév
Abszenger Ferenc	I—II	Hits László	I—II
Andor István	I	Hell Márton	I
Abeles Ernő	I—II	Hetényi Imre	I—II
Benyitzky Ferenc	I—II	Haim Géza	II
5 Benczúr Béia	I—II	45 Haskó Miklós	II
Borovánszky Antal	I—II	Janza Viktor	I
Bercsényi László	I—II	Báró Jeszenák János	I—II
Berlin Gyula	I—II	Jenikovszky Leó	II
Baross Antal Károly	I—II	Krátky Gyula	I
10 Baralovits István	I—II	50 Kláber Félix	I—II
Boksay Emil	I—II	Kovács Boldizsár	I—II
Bogdány Ferenc	I—II	Kollwentz Jenő	I—II
Berkes Róbert	II	Kreiker Jenő	I
Berczik László	II	Konyakovszky Ferenc	I
15 Csizsinszky Ernő	I—II	55 Kurucz János	I—II
Conrad István	I—II	Králik Dénes	I
ifj. Czabán János	I—II	Kálmánzbelyi Jenő	I—II
Czingel Sándor	II	Kakas Árpád	I—II
Dragula Miklós	I—II	Konkoly Thege István	I—II
20 Dusinszky Pál	I—II	60 Kócsy Vilmos	I—II
Gróf Draskovich Rezső	I	Gróf Károlyi István	I—II
Dütsch Ottó	I—II	Kováts Aladár	I
Ehrengruber Tádé	I—II	Kirstener Vilmos	II
Engel Frigyes Rudolf	I—II	Kahlik Endre	II
25 Erődi Kálmán	I—II	65 Kovács Károly	II
Finka Elemér	I—II	Kussevich Miklós	II
Ferényi Antal	I—II	Lázár Elemér	I—II
Fürth Ernő	I	Lipsitz Jakab	I—II
Fischer Géza	I—II	Lövinger György	I
30 ifj. Förster Lajos K.	II	70 Laky István	I
Ghimessy Andor	I—II	Lang Mátyás	II
Gombó Sándor István	I	Mayer József	I—II
Götz Bódog	I—II	Munka József	I—II
Gyurtsy József	I—II	Mecsárik Ferenc	I
35 Gust Vilmos Valdemár	II	75 Molnár László	I—II
Huszár György	I—II	Mangult János	I—II
ifj. Hasák Gyula	I—II	Malitus József	I—II
Halvax Gyula	I—II	Müller Alajos	I—II
Hrabovecz Alajos	I—II	Makai László	I—II
40 Halzl József	I—II	80 Makai Márton	I—II

N é v	Tan- félév	N é v	Tan- félév
Málasy Imre	I—II	Saenger Ferenc	I—II
Marczell Gyula	I	Spissich László	I
Gróf Maldeghem Károly	I—II	Strompf Artur	I—II
Minarik Jozsef	I—II	Schweitzer Brunó	I
85 Medveczky Károly	II	120 Schiberna Ferenc	I
Mihály Géza	II	Schmiermund Kálmán	I
Négyessy Zoltán	I—II	Székely Tibor	I—II
Nedőczy Jenő	I—II	Szabó István	I—II
Nagy Károly	II	Szabó Iván	I—II
90 Öszterreicher Sándor	I—II	125 Szabó Andor	I—II
Osovay József	I	Simkó Árpád	II
Pálfi Gyula	I—II	Seydl Antal	II
Platz Ernő	I—II	Szabó László	II
Prónay Ferenc Arpád	I—II	Szepesy Géza	II
95 Pitonyák Elek	I—II	130 Thyll László	I
Pótfay Rezső	I—II	Tichy Géza József	I
Pintér László	I—II	Tubán Gyula	I—II
Padureán Simon	I—II	Tarnóczy Róbert	I—II
Pyber Kálmán	II	Báró Tallián Jenő	I
100 Gróf Pálffy Fidél	II	135 Topolánszky Jenő	I—II
Pap Sándor	II	Töpler Iván	I
Radványi Titus	I—II	Tvrdy Valér	II
Rosenbaum Károly	I—II	Taubinger Ágoston Viktor	II
Reicher János	I—II	Takách László	II
105 Rónay Ferenc	I—II	140 Tumann Lajos	II
Rusznayk Xav. Ferenc	I	Veszely Medárd	I—II
Ratfú Domokos	I	Veszely Géza	I—II
Spiegler Marcell	I	Váczy Aladár	I—II
Sax László	I—II	Való Simon	I—II
110 Seregély László	I—II	145 Vályi Lajos	II
Schwarz Miklós	I—II	Vujić Milán	II
Singer Jenő	I—II	Zachár Lajos	I—II
Stelzer Lajos Andor	I	Zmeskál György	I—II
Schulpe Emil	I—II	Zsindely László Béla	II
115 Sáfrán Dezső	I—II		

### Rendkívüli hallgatók.

Amadin Antal	I—II	Greiner Hedwig	I—II
Bahily Friderika	I—II	Grünwidl Mária	I
Bittner Ilona	I—II	Grisz Karolina	I
Buday László	II	Krammer Gizella	I—II
5 Csederla Mária	I	15 Kubischta Anna	I—II
Depetris Mária	I—II	Kellermann Róbert	I—II
Dobelmann Károly	II	Kurz Józsa	II
Fülöp Borbála	I	Mergl Neszti	I—II
Fridrichovszky Mária	II	Musotter Eleonóra	I
10 Gödölle Margit	I—II	20 Marón Mária	I—II

N é v	Tan- félév	N é v	Tan- félév
Nemes Mária	I—II	Szmiscsik Árpád	I
Némethy Karola	I	Szabó Margit	I—II
Németh Józsa	II	35 Serbedjia Emil	II
Ordódy Sarolta	I	Szigeti Ilona	II
25 Pécsi Anna	I—II	Thomasits Gabriella	I—II
Rapkay Margit	I	Tüskés István	I—II
Ralovich Ibolya	I—II	Tüskésné Zatkalik Erzsébet	I—II
Richter Aranka	I	40 Ullmann Salamon	I
Scholtz Erzsébet	I—II	Walter József	II
30 Stelzer Mária	I—II	Wiener Jenő	II
Seydl Antal	I	Vasváry Ilona	II
Szanathy Erzsébet	I—II		

# Statisztikai kimutatások.

## A tanerők száma.

A karok megnevezése	Ny. r. tanár		Ny. rk. tanár		Magántanár		Tanító		Összesen	
	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.	I.	II.
<i>Az 1914/15. tanévben.</i>										
A jog- és államtudományi karban . . . . .	12	12	2	2	—	—	1	1	15	15
Az orvosi karban . . . . .	3	3	—	—	—	—	—	—	3	3
<i>Az 1915/16. tanévben.</i>										
A jog- és államtudományi karban . . . . .	13	14	1	—	1	1	1	1	16	16
Az orvosi karban . . . . .	3	3	—	—	—	—	—	—	3	3
<i>Az 1916/17. tanévben.</i>										
A jog- és államtudományi karban . . . . .	14	14	—	—	1	1	1	1	16	16
Az orvosi karban . . . . .	3	3	—	—	—	—	—	—	3	3

## Tartott előadások kimutatása.

A karok megnevezése	A tárgyak száma		Heti óraszám	
	I. félév	II. félév	I. félév	II. félév
<i>Az 1914/15. tanévben.</i>				
Jog- és államtudományi karon	31	30	109	104
<i>Az 1915/16. tanévben.</i>				
Jog- és államtudományi karon	34	35	115	108
<i>Az 1916/17. tanévben.</i>				
Jog- és államtudományi karon	38	39	122	116



**Táblás kimutatás a pozsonyi m. kir. Erzsébet-tudományegyetemi hallgatók létszámáról.**

T a n - é s i d ő s z a k	Hallgatók száma		Vallásra nézve							Születésükre nézve					Összesen
	rendes	rendkívüli	róm. kath.	gör. kath.	gör. keleti	református	ág. h. ev.	unitárius	mózesvallású	felekezeten kívüli	magyarországi	horvátországi	monarchia többi országából	külföldi	
<b>Jog- és államtudományi kar:</b>															
1914—15. tanév I. felében . . . . .	188	1	125	1	5	5	33	—	20	—	187	1	1	—	189
II. felében . . . . .	166	20	124	1	7	6	30	—	18	—	185	1	—	—	186
<b>Jog- és államtudományi kar:</b>															
1915—16. tanév I. felében . . . . .	145	2	95	1	4	9	22	—	16	—	140	2	5	—	147
II. felében . . . . .	101	27	90	1	2	5	15	—	15	—	126	—	2	—	128
<b>Jog- és államtudományi kar:</b>															
1916—17. tanév I. felében . . . . .	118	33	101	1	1	10	21	—	15	—	146	1	4	—	151
II. felében . . . . .	121	31	97	2	4	12	24	—	13	—	148	1	3	—	152

### A hallgatók kimutatása vallás,

Melyik félévben	A h a l l g a t ó k														
	száma volt összesen	közt volt hány		közt vallásukat tekintve hány volt											
				róm. kath.	görög kath.	görög keleti	református	ág. h. ev.	izraelita						
		rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli		
<i>Az 1914/15.</i>															
I. félévben . . . . .	189	188	1	124	1	1	—	5	—	5	—	33	—	20	—
II. félévben . . . . .	186	166	20	105	19	1	—	7	—	6	—	29	1	18	—
<i>Az 1915/16.</i>															
I. félévben . . . . .	147	145	2	91	2	1	—	5	—	9	—	23	—	16	—
II. félévben . . . . .	127	100	27	65	25	1	—	2	—	5	—	11	2	16	—
<i>Az 1916/17.</i>															
I. félévben . . . . .	152	119	33	78	23	3	—	2	—	6	4	17	4	13	2
II. félévben . . . . .	152	121	31	74	23	2	—	4	—	10	2	20	4	11	2



## anyanyelv és honosság szempontjából.

A h a l l g a t ó k																						
közt anyanyelvre nézve hány volt											közt honosságukat tekintve hány volt											
											magyar állampolgár					külföldi						
magyar		német		oláh		tót		horvát		olasz		hely- béli		magyar- országi más községből		fiumei		horvát- szlavon- országi		ausztriai		
rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	
összesen											rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli	rendes	rendkívüli		
<i>tanévben.</i>																						
171	1	12	—	2	—	—	—	1	—	2	—	189	80	—	104	1	2	—	1	—	1	—
151	20	8	—	4	—	—	—	1	—	2	—	186	50	11	113	9	2	—	1	—	—	—
<i>tanévben.</i>																						
145	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	147	13	—	134	—	—	—	—	—	—	—
99	26	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	127	11	10	89	17	—	—	—	—	—	—
<i>tanévben.</i>																						
113	30	4	3	2	—	—	—	—	—	—	—	152	18	17	96	15	—	—	2	—	3	1
112	25	6	5	1	—	1	—	1	1	—	—	152	19	14	99	15	—	—	1	1	2	1

## Az egyetemtől távozási vagy végbizonyítvánnyal megvált hallgatók száma.

K i v é t e t e t t	A jog- és államtudományi karban		Az orvosi karban		A bölcsészet-, nyelv- és történet- tudományi karban		A matematikai, természet- tudományi és mezőgazdasági karban		Összesen	
	I	II	I	II	I	II	I	II	I	II
	f é l é v b e n									
<i>Az 1914/15. tanévben.</i>										
Távozási bizonyítvány . . . . .	5	1	—	—	—	—	—	—	5	1
Végbizonyítvány . . . . .	5	9	—	—	—	—	—	—	5	9
<i>Az 1915/16. tanévben.</i>										
Távozási bizonyítvány . . . . .	4	1	—	—	—	—	—	—	4	1
Végbizonyítvány . . . . .	10	17	—	—	—	—	—	—	10	17
<i>Az 1916/17. tanévben.</i>										
Távozási bizonyítvány . . . . .	1	1	—	—	—	—	—	—	1	1
Végbizonyítvány . . . . .	4	12	—	—	—	—	—	—	4	12

## A leckepezmentes hallgatok száma és az elengedett leckepeznek osszege.

Leckepezmentességet élvezett	Egészen		Félig		Az elengedett leckepeznek osszege		
	I. félév	II. félév	I. félév	II. félév	I. félév	II. félév	egész évben
	k		o		r		a
<i>Az 1914/15. tanévben.</i>							
A jog- államtudományi karban . . .	9	8	14	9	1015·50	778·50	1794·—
<i>Az 1915/16. tanévben.</i>							
A jog- és államtudományi karban . .	9	6	4	3	696·—	621·—	1317·—
<i>Az 1916/17. tanévben.</i>							
A jog- és államtudományi karban . .	5	7	4	1	478·50	579·—	1057·50

**Az államkincstárba befolyt leckepez.**

1914/15. tanév I. félében . . . . .	10435·50 K
II. „ . . . . .	9805·50 „
1915/16. tanév I. „ . . . . .	8316·— „
II. „ . . . . .	6291·— „
1916/17. tanév I. „ . . . . .	7720·50 „
II. „ . . . . .	7674·— „

**Ösztöndíjasok kimutatása.**

<i>1914/15. tanév.</i>	Ösztöndíjasok száma	Ösztöndíjak értéke
I. félévben . . . . .	6	2534 K
II. félévben . . . . .	9	3044 „

<i>1915/16. tanév.</i>	Ösztöndíjasok száma	Ösztöndíjak értéke
I. félévben . . . . .	5	700 K
II. félévben . . . . .	4	550 „

<i>1916/17. tanév.</i>	Ösztöndíjasok száma	Ösztöndíjak értéke
I. félévben . . . . .	5	1100 K
II. félévben . . . . .	6	1300 „

**A pozsonyi m. kir. Erzsébet-tudományegyetem jog- és államtudományi karának ösztöndijas hallgatói.**

*1914/15. tanévben.*

Ambró Géza	II. féléves	Bachó János-féle	294 K
Kubicza József	VI. „	Dlabács-féle	300 „
Laky István	IV. „	Mária Terézia-féle	300 „
Málasy Imre	IV. „	Tanulmányi segély	150 „
Nemessányi Ernő	IV. „	Király püspök-féle	1000 „
Szabó László	IV. „	Tanulmányi segély	150 „
Tumann Lajos	II. „	Tanulmányi segély	150 „
Tvrdy Valér	IV. „	Dlabács-féle	300 „
Willer János	IV. „	Jövedéki birságalap	400 „

*1915/16. tanévben.*

Haspel Antal	VIII. féléves	Váci Mária Terézia-féle	300 K
Hrabovecz Alajos	II. „	Győri Dlabács-féle	200 „
Kubicza József	VIII. „	Dlabács-féle	300 „
Laky István	VI. „	Mária Terézia-féle	300 „
Párkány Lajos	III. „	Kohári-féle	150 „

*1916/17. tanévben.*

Gyurtsy József	II. féléves	Áll. nevelési ösztöndij	700 K
Hetényi Imre	IV. „	Áll. nevelési ösztöndij	700 „
Hrabovecz Alajos	IV. „	Győri Dlabács-féle	200 „
Laky István	VII. „	Mária Terézia-féle	300 „
Málassy Imre	VI. „	Tanulmányi segély	200 „
Tvrdy Valér	V. „	Győri Dlabács-féle	300 „





## Szigorlatok a jog- és államtudományi karban.

T a n é v	Jogtudományi										Államtudományi								Szigorlat és pótszigorlat összesen
	történeti szigorlat		vegyes szigorlat		tételes szigorlat		kiegészítő szigorlat		pót-szigorlat		első szigorlat		második szigorlat		kiegészítő szigorlat		pót-szigorlat		
	tartatott	elfogadtatott	tartatott	elfogadtatott	tartatott	elfogadtatott	tartatott	elfogadtatott	tartatott	elfogadtatott	tartatott	elfogadtatott	tartatott	elfogadtatott	tartatott	elfogadtatott	tartatott	elfogadtatott	
1914/15-ben . . . . .	—	—	—	—	1	1	—	—	—	—	3	3	—	—	—	—	—	—	4
1915/16-ban . . . . .	3	3	10	7	6	4	1	1	2	2	8	4	5	1	1	—	6	6	42
1916/17-ben . . . . .	15	12	8	5	10	8	1	1	8	8	12	8	13	9	3	1	8	8	78

**Kitüntetéssel vizsgázott egyetemi hallgatók névsora a jog- és államtudományi karon.**

*Az 1914/15. tanévben.*

*Első alapvizsgán:*

Bánhegyi Imre	Csvikota József
	Ehrenguber Tádé

*Második alapvizsgán:*

Párkány Lajos	Sántha György
---------------	---------------

*Harmadik alapvizsgán:*

Haspel Antal	Mojses Andor
Jeszenszky Tibor	Pótfay Ödön
Mayer Miksa	Risztics Demeter.

*Az 1915/16. tanévben.*

*Első alapvizsgán:*

Lázár Elemér	Singer Jenő
--------------	-------------

*Harmadik alapvizsgán:*

Herzog-Jakubovitz Ottó	Kreiker Jenő
------------------------	--------------

*Jogtudományi szigorlaton:*

Csatáry János (tételes)	Jeszenszky Tibor (vegyes)
Haspel Antal (vegyes)	Pótfay Ödön (vegyes)
Weisskircher Richárd (történeti)	

*Államtudományi szigorlaton:*

Szerényi Jenő (második államtudományi).

*Az 1916/17. tanévben.*

*Első alapvizsgán:*

Radványi Titusz	Székely Tibor
Tubán Gyula Tibor	

*Harmadik alapvizsgán:*

Borovánszky Antal                    Fischer Géza  
Vályi Lajos

*Jogtudományi szigorlaton:*

Fodor János (történeti), Haspel Antal (tételes és történeti).

**Doktori oklevelet nyertek nevei.**

*Az 1915/16. tanévben.*

*Jogtudományi:*

Csatáry János                    Schischa Miklós  
Szabó György

*Államtudományi:*

Falcsik István                    Schlesinger Fülöp  
Komlóssy Károly                Waller Oszkár.

*Az 1916/17. tanévben.*

*Jogtudományi:*

Brunner Árpád                    Jeszenszky Tibor  
Dohány Jenő                    Légman Leó  
Finka Zoltán                    Mann Rezső  
Haspel Antal                    Pótfay Ödön  
Janovszky Lajos                Weisskircher Richárd

*Államtudományi:*

Darvassy Imre                    Mojses Andor  
Dálnoki Veress Gábor            Morvay István  
lovag Gerstenberger Jenő    Ondrejicska Balázs  
Hutiray Gyula                    Strobl János  
Szerényi Jenő.

## Az egyetemi könyvtár olvasótermének forgalma az 1914/15. tan- évben.

(Az olvasóterem megnyílt 1914. november 1-én.)

H ó n a p	Olvasók összege	A használt anyag kötetszáma
November . . . . .	223	279
December . . . . .	140	184
Január . . . . .	110	134
Február . . . . .	109	171
Március . . . . .	113	182
Április . . . . .	101	158
Május . . . . .	46	74
Junius . . . . .	31	58
Összesen . . . . .	873	1240

## Az egyetemi könyvtár kölcsönzési forgalma az 1914/15. tan- évben.

(Megnyílt 1914. november 1-én.)

H ó n a p	PéNZ- biztosíték nélkül	Lecke- könyv ellenében	PéNZ- biztosíték ellenében	Összesen:
November . . . . .	78	56	81	215
December . . . . .	96	52	96	244
Január . . . . .	147	29	103	279
Február . . . . .	191	41	78	310
Március . . . . .	208	57	71	336
Április . . . . .	164	43	29	236
Május . . . . .	182	31	42	255
Junius . . . . .	129	28	39	196
Julius . . . . .	176	40	60	276
Augusztus . . . . .	45	6	22	73
Összesen . . . . .	1416	383	621	2420

### A kikölcsönzött anyag kötetszáma az 1914/15. tanévben.

H ó n a p	Pénz- biztosíték nélkül	Lecke- könyv ellenében	Pénz- biztosíték ellenében	Összesen
November . . . . .	128	64	220	412
December . . . . .	121	60	270	481
Január . . . . .	187	41	261	489
Február . . . . .	245	52	214	511
Március . . . . .	229	71	173	473
Április . . . . .	194	54	68	316
Május . . . . .	216	33	129	378
Junius . . . . .	246	36	111	393
Julius . . . . .	264	43	190	497
Augusztus . . . . .	91	7	106	204
Összesen . . . . .	1951	461	1742	4154

### Az egyetemi könyvtár olvasótermét látogatók foglalkozási ág szerinti kimutatása az 1914/15. tanévben.

(A kiállított belépési jeyyek száma.)

	November	December	Január	Február	Március	Április	Május	Junius	Összesen
Joghallgató . . . . .	199	84	53	29	68	40	22	3	498
Orvostanhallgató . . . . .	1	1	—	—	—	7	—	7	16
Tanár és tanító . . . . .	2	7	3	—	2	1	—	—	15
Ügyvéd és ügyvédjelölt . . . . .	—	1	—	3	2	3	—	1	10
Hivatalnok . . . . .	1	2	5	1	1	—	—	7	17
Pap, papjelölt . . . . .	—	—	1	24	27	25	13	8	98
Mérnök . . . . .	1	—	—	—	—	—	—	—	1
Hírlapíró . . . . .	5	—	2	—	—	—	—	4	11
Közép- és szakiskolai tanuló . . . . .	14	45	46	52	13	25	11	1	207
Összesen . . . . .	223	140	110	109	113	101	46	31	873

*Jegyzet.* Az olvasóterem használata a háborús viszonyok miatt nem-egyetemi hallgatóknak csak korlátolt mértékben volt megengedve.

# Az egyetemi könyvtárból kikölcsönzők foglalkozási ág szerinti kimutatása az 1914/15. tanévben.

(A kiállított kölcsönzési térítvények száma.)

	Nov.	Dec.	Jan.	Febr.	Márc.	Ápr.	Május	Junius	Julius	Aug.	Összesen
Egyetemi tanár . . . . .	24	30	27	19	35	25	33	32	22	27	274
Joghallgató és szigorló . . . . .	63	58	66	75	64	52	57	25	40	6	506
Orvostanhallgató . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Műegyetemi hallgató . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Tanár és tanító . . . . .	13	5	9	8	33	19	26	23	22	3	161
Bíró, ügyvédjelölt . . . . .	—	—	2	2	6	2	1	2	—	—	15
Pap és papjelölt . . . . .	—	—	—	—	1	—	1	5	—	—	7
Hivatalnok . . . . .	68	91	95	136	139	125	121	40	69	19	905
Orvos . . . . .	—	—	—	—	6	1	—	—	—	—	7
Katona . . . . .	6	4	1	—	2	3	4	5	7	2	34
Mérnök . . . . .	—	6	10	12	11	5	8	—	—	—	52
Hirlapíró . . . . .	2	—	—	—	1	—	—	—	—	5	8
Gyógyszerész . . . . .	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	1
Kereskedő . . . . .	8	6	3	7	11	5	2	—	—	—	42
Magánzó . . . . .	7	2	4	6	7	13	23	29	4	—	95
Középiskolai tanuló . . . . .	44	70	78	55	44	9	11	—	—	—	311
Egyéb kölcsönző . . . . .	1	—	1	—	2	—	—	—	—	—	4
<b>Összesen . . . . .</b>	<b>236</b>	<b>272</b>	<b>296</b>	<b>320</b>	<b>362</b>	<b>260</b>	<b>287</b>	<b>161</b>	<b>164</b>	<b>62</b>	<b>2420</b>

**Az egyetemi könyvtár olvasótermének forgalma az 1915/16. tanévben.**

H ó n a p	Olvasók összege	A használt anyag kötetszáma
Szeptember . . . . .	34	71
Október . . . . .	97	839
November . . . . .	102	368
December . . . . .	99	210
Január . . . . .	63	109
Február . . . . .	40	121
Március . . . . .	64	531
Április . . . . .	24	155
Május . . . . .	23	80
Junius . . . . .	48	104
Julius . . . . .	—	—
Augusztus . . . . .	—	—
Összesen . . . . .	594	2588

**Az egyetemi könyvtár kölcsönzési forgalma az 1915/16. tanévben.**

H ó n a p	Pénz- pízto- sítók nélkül	Lecke- könyv ellenében	Pénz- bizto- sítók ellenében	Összesen
Szeptember . . . . .	148	21	32	201
Október . . . . .	161	17	71	249
November . . . . .	168	61	93	322
December . . . . .	130	45	97	272
Január . . . . .	127	26	100	253
Február . . . . .	153	30	74	257
Március . . . . .	153	27	79	259
Április . . . . .	131	26	59	216
Május . . . . .	126	11	49	186
Junius . . . . .	77	5	17	99
Julius . . . . .	84	21	14	119
Augusztus . . . . .	40	2	3	45
Összesen . . . . .	1498	292	688	2478

### A kikölcsönzött anyag kötetszáma.

H ó n a p	Pé- nzbiz- tosíték nélkül	Lecke- könyv eiben	Pé- nzbiz- tosíték ellenében	Összesen
Szeptember . . . . .	210	25	138	373
Október . . . . .	237	21	183	441
November . . . . .	306	71	291	668
December . . . . .	215	54	298	567
Január . . . . .	185	27	314	526
Február . . . . .	213	44	273	530
Március . . . . .	231	31	274	536
Április . . . . .	229	40	214	483
Május . . . . .	181	14	172	367
Junius . . . . .	142	5	46	193
Julius . . . . .	84	21	14	119
Augusztus . . . . .	40	2	3	45
Összesen . . . . .	2273	355	2220	4848

### A könyvtár női használói és az általuk kikölcsönzött anyag.

H ó n a p	Pé- nzbiz- tosíték nélkül		Pé- nzbiz- tosíték ellenében	
	Kiköl- csönzök száma	Ki- köles- önzött anyag kötetszáma	Kiköl- csönzök száma	Ki- köles- önzött anyag kötetszáma
Szeptember . . . . .	21	27	7	26
Október . . . . .	15	40	13	32
November . . . . .	41	64	20	58
December . . . . .	38	48	24	80
Január . . . . .	47	80	24	76
Február . . . . .	47	67	17	53
Március . . . . .	29	49	24	79
Április . . . . .	13	87	21	84
Május . . . . .	30	42	12	45
Junius . . . . .	19	23	5	21
Julius . . . . .	14	11	5	11
Augusztus . . . . .	9	19	—	—
Összesen . . . . .	323	557	172	565



## Az egyetemi könyvtár olvasótermét látogatók foglalkozási ág szerinti kimutatása az 1915/16. tanévben.

(A kiállított kártyák száma.)

	Szept.	Okt.	Nov.	Dec.	Jan.	Febr.	Márc.	Ápr.	Máj.	Juu.	Jul.	Aug.	Összesen
Egyetemi tanár . . . . .	1	5	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—	8
Joghallgató és szigorló . . . . .	9	11	24	17	8	9	1	—	—	1	—	—	80
Orvostanhallgató . . . . .	—	2	9	11	9	1	8	—	—	2	—	—	42
Tanár és tanító . . . . .	3	1	1	8	9	2	5	1	1	2	—	—	33
Bíró, ügyvéd, ügyvéjelölt	1	1	—	1	—	—	6	1	2	4	—	—	16
Pap, papjelölt . . . . .	5	50	29	—	—	8	14	7	3	3	—	—	119
Katona . . . . .	4	1	6	37	14	11	10	—	1	19	—	—	102
Hivatalnok . . . . .	—	3	6	4	2	4	16	8	10	14	—	—	67
Mérnök . . . . .	—	—	—	—	1	—	1	3	—	—	—	—	5
Hírlapíró . . . . .	11	16	4	2	3	—	1	—	—	—	—	—	37
Magánzó . . . . .	1	7	4	1	—	2	1	4	—	1	—	—	21
Középiskolai tanító . . . . .	—	—	17	18	17	3	1	—	—	2	—	—	64
<b>Összesen . . . . .</b>	<b>34</b>	<b>97</b>	<b>102</b>	<b>99</b>	<b>63</b>	<b>40</b>	<b>64</b>	<b>24</b>	<b>23</b>	<b>48</b>	<b>—</b>	<b>—</b>	<b>594</b>

*Jegyzet.* Az olvasóterem használata a háborús viszonyok miatt nem-egyetemi hallgatóknak csak korlátolt mértékben volt megengedve.

# Az egyetemi könyvtárból kikölcsönzők foglalkozási ág szerinti kimutatása az 1915/16. tanévben.

66

(A kiállított kölcsönzési térítvények száma.)

	Szept.	Okt.	Nov.	Dec.	Jan.	Febr.	Márc.	Ápr.	Máj.	Jun.	Jul.	Aug.	Összesen
Egyetemi tanár . . .	84	134	113	19	26	71	68	68	43	44	12	13	695
Joghallgató és szigorló .	21	17	54	37	14	16	7	12	2	4	14	3	201
Orvostanhallgató . . .	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	8	—	9
Műegyetemi hallgató . .	—	—	—	11	19	19	10	—	—	—	—	—	59
Tanár és tanító . . .	32	15	20	17	26	18	23	32	32	20	28	12	275
Bíró, ügyvéd, ügyvédjelölt	—	—	1	3	1	—	—	1	—	1	—	—	7
Pap, papjelölt . . . . .	3	—	12	6	2	11	11	6	16	1	—	4	72
Hivatalnok . . . . .	50	57	81	76	62	54	51	30	48	22	24	12	567
Orvos . . . . .	—	4	11	8	4	1	3	3	3	—	6	5	48
Katona . . . . .	10	22	8	13	11	17	16	5	11	7	3	3	126
Mérnök . . . . .	—	—	—	9	—	—	—	—	—	—	—	—	9
Hírlapíró . . . . .	1	—	—	—	1	1	1	—	—	—	—	1	5
Gyógyszerész . . . . .	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	1
Kereskedő . . . . .	—	—	1	4	3	4	9	7	1	—	3	—	32
Magánzó . . . . .	—	—	10	25	27	10	24	26	13	7	—	1	143
Középiskolai tanuló . .	—	—	11	40	52	32	35	26	17	4	—	—	217
Bölcsészethallgató . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1
Egyéb kölcsönző . . . .	—	—	—	3	4	3	1	—	—	—	—	—	11
<b>Összesen . . . . .</b>	<b>201</b>	<b>249</b>	<b>322</b>	<b>272</b>	<b>253</b>	<b>257</b>	<b>259</b>	<b>216</b>	<b>186</b>	<b>110</b>	<b>99</b>	<b>54</b>	<b>2478</b>

**Az egyetemi könyvtár olvasótermének forgalma az 1916/17. tan-  
évben.**

H ó n a p	Olvasók összege	A használt anyag kötetszáma
Szeptember . . . . .	—	—
Október . . . . .	129	374
November . . . . .	75	208
December . . . . .	65	93
Január . . . . .	49	136
Február . . . . .	36	47
Március . . . . .	18	23
Április . . . . .	27	31
Május . . . . .	19	45
Junius . . . . .	60	172
Összesen . . . . .	478	1129

**Az egyetemi könyvtár kölcsönzési forgalma az 1916/17. tan-  
évben.**

H ó n a p	Pénz- biztosíték nélkül	Lecke- könyv ellenében	Pénz- biztosíték ellenében	Összesen
Szeptember . . . . .	76	7	9	92
Október . . . . .	125	54	48	227
November . . . . .	110	52	36	198
December . . . . .	114	47	28	189
Január . . . . .	98	19	33	150
Február . . . . .	129	22	30	181
Március . . . . .	143	18	37	198
Április . . . . .	77	12	33	122
Május . . . . .	63	26	36	125
Junius . . . . .	108	39	33	180
Összesen . . . . .	1043	296	323	1662

### A kikölcsönzött anyag kötetszáma.

H ó n a p	Pénz- biztosíték nélkül	Lecke- könyv ellenében	Pénz- biztosíték ellenében	Összesen
Szeptember . . . . .	149	11	26	186
Október . . . . .	236	76	175	487
November . . . . .	165	67	119	351
December . . . . .	172	64	154	390
Január . . . . .	215	21	182	418
Február . . . . .	171	25	129	325
Március . . . . .	190	22	242	454
Április . . . . .	182	18	143	343
Május . . . . .	134	33	224	391
Junius . . . . .	125	43	120	288
Összesen . . . . .	1739	380	1514	3633

### A könyvtár női használói és az általuk kikölcsönzött anyag.

H ó n a p	Pénzbiztosíték nélkül		Pénzbiztosíték ellenében		Összesen
	Kiköl- csönzők száma	Ki- kölesönzött anyag kötetszáma	Kiköl- csönzők száma	Ki- kölesönzött anyag kötetszáma	
Szeptember . . . . .	21	48	1	1	71
Október . . . . .	12	33	18	84	147
November . . . . .	16	21	14	43	94
December . . . . .	21	28	12	95	156
Január . . . . .	18	20	16	93	147
Február . . . . .	22	33	17	91	163
Március . . . . .	18	25	18	138	199
Április . . . . .	13	17	13	88	131
Május . . . . .	11	13	14	87	125
Junius . . . . .	14	17	9	30	70
Összesen . . . . .	166	255	132	750	1303

## Az egyetemi könyvtár olvasótermét látogatók foglalkozási ág szerinti kimutatása az 1916/17. tanévben.

(A kiállított kérelmek száma.)

	Szept.	Okt.	Nov.	Dec.	Jan.	Febr.	Márc.	Ápr.	Máj.	Jun.	Összesen
Egyetemi tanár . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Joghallgató és szigorló . . . . .	—	63	29	19	12	—	—	—	4	12	139
Orvostanhallgató . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Tanár és tanító . . . . .	—	7	1	—	—	29	9	15	—	1	62
Bíró, ügyvéd, ügyvédjelölt . . . . .	—	—	—	4	4	1	—	—	4	7	20
Pap, papjelölt . . . . .	—	3	—	3	2	3	—	—	5	16	32
Katona . . . . .	—	36	22	24	22	1	—	5	—	10	120
Hivatalnok . . . . .	—	10	8	3	8	—	—	—	—	2	31
Hírlapíró . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Magánzó . . . . .	—	—	—	3	1	9	7	—	1	7	28
Középiskolai tanuló . . . . .	—	10	7	5	—	—	—	5	—	—	27
Akadémiai festő . . . . .	—	—	8	4	—	2	—	—	—	—	14
Orvos . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1
Kereskedő . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	4
<b>Összesen . . . . .</b>	—	129	75	65	49	45	16	25	14	60	478

*Jegyzet.* Az olvasóterem használata a háborús viszonyok miatt nem-egyetemi hallgatóknak csak korlátolt mértékben volt megengedve.

# Az egyeletmi könyvtárból kikölcsönzők foglalkozási ág szerinti kimutatása az 1916/17. tanévben.

(A kiállított kölcsönzési térítvények száma.)

	Szept.	Okt.	Nov.	Dec.	Jan.	Febr.	Márc.	Ápr.	Máj.	Jun.	Összesen
Egyetemi tanár . . . . .	16	40	54	38	48	44	70	35	11	30	386
Joghallgató, szigorló . . . . .	10	52	46	51	21	22	19	16	28	37	302
Orvostanhallgató . . . . .	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—	2
Bölcsészethallgató . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Tanár és tanító . . . . .	15	36	18	22	19	10	19	13	13	26	191
Bíró, ügyvéd, ügyvédjelölt . . . . .	—	—	—	—	1	1	1	—	—	3	6
Pap, papjelölt . . . . .	6	2	8	3	1	1	1	—	1	8	31
Hivatalnok . . . . .	28	56	35	44	26	40	44	41	38	38	390
Orvos . . . . .	4	3	3	1	2	—	2	—	5	8	28
Katona . . . . .	3	7	6	4	9	27	11	14	14	12	107
Akadémiai festő . . . . .	—	1	2	1	2	2	1	2	1	1	13
Hírlapíró . . . . .	1	—	1	—	3	—	—	—	—	—	5
Országgyűlési képviselő . . . . .	—	—	—	1	—	2	—	—	—	—	3
Kereskedő . . . . .	—	1	2	1	2	—	4	2	1	1	14
Magánzó . . . . .	3	19	11	14	15	16	20	18	16	6	138
Középiskolai tanuló . . . . .	—	10	13	2	3	1	—	4	2	5	40
Egyéb kölcsönző . . . . .	2	1	1	—	—	—	1	1	—	—	9
<b>Összesen . . . . .</b>	<b>88</b>	<b>230</b>	<b>200</b>	<b>182</b>	<b>152</b>	<b>166</b>	<b>193</b>	<b>146</b>	<b>130</b>	<b>175</b>	<b>1662</b>

## Az egyetemi könyvtár óvadékpénztárának forgalma

az 1914/15. tanévben.

Hónap	Pénzbiztosíték összege
November . . .	1013 K
December . . .	1399 „
Január . . . .	1518 „
Február . . . .	1141 „
Március . . . .	963 „
Április . . . .	457 „
Május . . . . .	600 „
Junius . . . . .	481 „
Julius . . . . .	1338 „
Augusztus . . .	554 „
Összesen	<u>9464 K</u>

az 1915/16. tanévben.

Hónap	Pénzbiztosíték összege
Szeptember . . .	627 K
Október . . . .	1102 „
November . . . .	1551 „
December . . . .	1581 „
Január . . . . .	1741 „
Február . . . . .	1193 „
Március . . . . .	1288 „
Április . . . . .	940 „
Május . . . . .	670 „
Junius . . . . .	379 „
Julius . . . . .	261 „
Augusztus . . .	120 „
Összesen	<u>11453 K</u>

az 1916/17. tanévben.

Hónap	Pénzbiztosíték összege
Szeptember . . .	135 K
Október . . . .	596 „
November . . . .	523 „
December . . . .	313 „
Január . . . . .	367 „
Február . . . . .	347 „
Március . . . . .	535 „
Április . . . . .	358 „
Május . . . . .	545 „
Junius . . . . .	636 „
Összesen	<u>4355 K</u>

### Az egyetemi könyvtár állománya.

A könyvtár állománya a megnyitás idején:

a) volt jogakadémiai könyvtár .	30181 drb	
b) volt pozsonyvárosi könyvtár .	29581 drb	
összesen	59762 drb	

levonva a Pozsony városnak vissza-

szolgáltatott . . . . .	5866 drb	53896 drb
szaporulat az 1914/15. tanévben . . . . .		623 drb
szaporulat az 1915/16. tanévben . . . . .		10364 drb
szaporulat az 1916/17. tanévben . . . . .		2717 drb
a könyvtár állománya 1917. június 30-án .		67600 drb





